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Уважаемые жители Серебряно - Прудского района!
С понижением температуры окружающей среды осложнилась обстановка с   пожарами и гибелью на них людей на территории Московской области.

Основная часть пожаров произошла в частных жилых домах, квартирах в садовых домах, в надворных постройках, на транспортных средствах. 
Причинами пожаров послужили: неосторожное обращение с огнем при курении, нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации отопительных печей и нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации электрооборудования.
Напряженная обстановка с пожарами и их последствиями складывается и на территории Серебряно - Прудского муниципального района. Так за короткий период 2012 года произошло 5 пожаров, жертв и пострадавших нет. Указанные пожары произошли в жилом секторе. 

В связи с этим и в целях усиления мер пожарной безопасности на территории Серебряно – Прудского муниципального района, не допущения пожаров и гибели людей на них, отдел надзорной деятельности по Зарайскому району Главного управления МЧС России по Московской области ОБРАЩАЕТСЯ с просьбой, строго соблюдать и выполнять правила пожарной безопасности. При обращении с огнем, отопительными и электрическими приборами будьте внимательны и аккуратны, не оставляйте без присмотра включенные в сеть электроприборы и топящиеся печи. Воздержитесь от курения и использования открытого огня в жилых помещениях. Содержите в исправности электросети, электроприборы и печи, не захламляйте помещения, не курите в постели. Следите за досугом детей, не оставляйте без присмотра малолетних детей и не храните в доступных для них местах спички, зажигалки и иные средства зажигания.
Граждане, помните!
Соблюдение мер пожарной безопасности является основой Вашей безопасности и людей Вас окружающих!
Будьте осторожны с огнем !
При возникновении пожара

звоните по единому телефону пожарных и спасателей –01, 

с мобильного телефона 112 или 8(49667) 3-11-79
Отдел надзорной деятельности по Зарайскому району

Главного управления МЧС России по Московской области
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