С 1 апреля 2024 года на территории Московской области начался пожароопасный сезон.
В соответствии с Правилами пожарной безопасности в лесах, в период пожароопасного сезона в лесах запрещается:

1. Использовать открытый огонь (костры, паяльные лампы, примусы, мангалы, жаровни) в хвойных молодняках. торфяниках, в местах с подсохшей травой, а также под кронами деревьев. В других местах использование открытого огня допускается на площадках, отделенных противопожарной минерализованной  полосой шириной не менее 0,5 метра. Открытый огонь (костер, мангал, жаровня) после  использования  тщательно засыпается землей или заливается водой до полного прекращения тления;
2. Бросать горящие спички, окурки и горячую золу из курительных трубок, стекло ; 

3. Запрещается засорение леса отходами производства и потребления.

Кроме того, в течение пожароопасного сезона собственники и другие лица, использующие земельные участки, прилегающие к лесу, обеспечивают их очистку от сухой травянистой растительности, пожнивных остатков, валежника, отходов производства и потребления и других горючих материалов на полосе шириной не менее 10 метров от границ  леса либо отделяют противопожарной минерализованной полосой не менее 1,4 метра или иным противопожарным барьером.
За нарушение правил пожарной безопасности в лесах, в соответствии с ч. 1 статьи 8.32 Кодекса об административных правонарушениях предусмотрена ответственность в виде штрафа: 

· на граждан в размере от пятнадцати тысяч до тридцати тысяч рублей; 

· на должностных лиц - от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей; 

· на юридических лиц - от ста тысяч до четырехсот тысяч рублей.

За выжигание хвороста, лесной подстилки, сухой травы и других лесных горючих материалов с нарушением требований правил пожарной безопасности на земельных участках, непосредственно примыкающих к лесам, в соответствии с ч. 2 статьи 8.32 Кодекса об административных правонарушениях предусмотрена ответственность в виде штрафа:
· на граждан в размере от тридцати тысяч до сорока тысяч рублей; 

· на должностных лиц - от сорока тысяч до шестидесяти тысяч рублей; 

· на юридических лиц - от трехсот тысяч до пятисот пятидесяти тысяч рублей.

За нарушение правил пожарной безопасности в лесах в условиях особого противопожарного режима, в соответствии с ч. 3 статьи 8.32 Кодекса об административных правонарушениях предусмотрена ответственность в виде штрафа:
· на граждан в размере от сорока тысяч до пятидесяти тысяч рублей;

· на должностных лиц - от шестидесяти тысяч до девяноста тысяч рублей; 

· на юридических лиц - от шестисот тысяч до одного миллиона рублей.

За нарушение правил пожарной безопасности, повлекшее возникновение лесного пожара без причинения тяжкого вреда здоровью человека, в соответствии с ч. 4 статьи 8.32 Кодекса об административных правонарушениях предусмотрена ответственность в виде штрафа:
· на граждан в размере от пятидесяти тысяч до шестидесяти тысяч рублей; 

· на должностных лиц - от ста тысяч до ста десяти тысяч рублей; 

· на юридических лиц - от одного миллиона до двух миллионов рублей.

Обо всех лесонарушениях просим сообщать в Луховицкий филиал ГКУ МО «Мособллес» по телефону 8-498-602-00-32 (доб. 300) или по электронной почте gkumol_luh@mosreg.ru.
Обо всех возгораниях просим сообщать в диспетчерскую службу Луховицкого - Ступинского филиала ГАУ МО «Центрлесхоз» по телефону 8-985-265-12-10 или по единому номеру службы спасения 112. 

