Сведения о способах получения консультаций по вопросам соблюдения обязательных требований
Консультирование (разъяснение по вопросам, связанным с организацией и осуществлением муниципального контроля в сфере благоустройства) осуществляется должностными лицами органа муниципального контроля в сфере благоустройства на территории муниципального округа Серебряные Пруды Московской области (далее — должностные лица контрольного органа), по обращениям контролируемых лиц и их представителей без взимания платы.
[bookmark: _GoBack]В соответствии с Положением о муниципальном контроле в сфере благоустройства на территории муниципального округа Серебряные Пруды Московской области, утвержденным решением Совета депутатов муниципального округа Серебряные Пруды Московской области от 20.06.2022 № 743/103, консультирование может осуществляться должностным лицом контрольного органа по телефону:8 (49667) 3-80-85, посредством видео-конференц-связи, на личном приеме по адресу: Московская область,                         пгт Серебряные Пруды, ул. Первомайская, д.4, дни приема – вторник, четверг с 10:00 до 16:00, обед с 13:00 до 14:00,  либо в ходе проведения профилактического мероприятия.
Консультирование контролируемого лица и его представителя осуществляется по следующим вопросам:
1) об обязательных требованиях, предъявляемых к деятельности контролируемых лиц, соответствии объектов муниципального контроля критериям риска, основаниях и о рекомендуемых способах снижения категории риска, а также о видах, содержании и об интенсивности надзорных мероприятий, проводимых в отношении объекта муниципального контроля, исходя из его отнесения к соответствующей категории риска;
2)    об осуществлении муниципального контроля;
3)    о ведении перечня объектов муниципального контроля;
4) о порядке досудебного обжалования решений контрольного органа, действий (бездействия) должностных лиц, осуществляющих муниципальный контроль;
5) об административной ответственности за нарушение обязательных требований.
В ходе консультирования не может предоставляться информация, содержащая оценку конкретного контрольного (надзорного) мероприятия, решений и (или) действий должностных лиц контрольного органа, иных участников контрольного (надзорного) мероприятия, а также результаты проведенных в рамках контрольного (надзорного) мероприятия экспертизы, испытаний.
По итогам консультирования информация в письменной форме контролируемым лицам и их представителям не предоставляется, за исключением случаев поступления от контролируемого лица (его представителя) запроса о предоставлении письменного ответа в порядке и сроки, установленные Федеральным законом от 02.05.2006 N59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».
Если поставленные во время консультирования вопросы не относятся к сфере муниципального контроля, должностным лицом даются необходимые разъяснения по обращению в соответствующие органы власти или к соответствующим должностным лицам.
Учет консультирований осуществляется органом муниципального контроля путем ведения журнала учета консультирований по форме, обеспечивающей учет информации.

