С 2025 года пособие на погребение будет выплачиваться по новым правилам
Социальное пособие на погребение выплачивается в случае, если погребение осуществлялось за счет средств представителя умершего, взявшего на себя обязанность осуществить погребение умершего.
Социальное пособие на погребение выплачивается:
— СФР;
— органом социальной защиты населения по последнему месту жительства умершего (при отсутствии места жительства — по месту государственной регистрации смерти) — в случаях, если умерший не подлежал обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством на день смерти и не являлся пенсионером, а также в случае рождения мертвого ребенка по истечении 154 дней беременности;
— иным органом, в котором умерший получал пенсию, если пенсионное обеспечение умершего осуществлялось этим органом и умерший не подлежал обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством на день смерти.
Таким образом, организации-страхователи (иные работодатели) с 2025 года не будут выплачивать пособие на погребение.
Заявление о назначении социального пособия для его выплаты СФР или соцзащитой представителю умершего нужно будет представить в СФР лично или в электронной форме через портал «Госуслуги» по форме, которая будет утверждена Правительством РФ.
Заявление о назначении социального пособия на погребение может быть подано не позднее шести месяцев с даты государственной регистрации смерти.
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