Акт проверки 5
соблюдения законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд Муниципальной бюджетной Организации дополнительного образования «Серебряно-Прудская школа искусств им. П.Н.Новикова»
р.п. Серебряные Пруды                                                                        « 06 » декабря  2021 года

В соответствии со ст.99 Федерального закона от 05.04.2013 N 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон № 44-ФЗ), Планом проверок соблюдения требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых  актов о контрактной системе в сфере закупок на 2021 год, утвержденным распоряжением администрации городскогоокруга Серебряные Пруды Московскойобласти от 25.12.2021г. № 894-р, проведена плановая документарная проверка в отношении Муниципальной бюджетной Организации дополнительного образования «Серебряно-Прудская школа искусств им. П.Н.Новикова».
Предмет проверки: Соблюдение Муниципальной бюджетной Организацией дополнительного образования «Серебряно-Прудская школа искусств им. П.Н.Новикова»
 (далее Учреждение) требований действующего законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и  услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд. 
Состав комиссии:  Председатель комиссии – Коннова Ирина Алексеевна – начальник сектора муниципального контроля;

Член комиссии - Демченко Наталья Федоровна – зам. главы администрации - начальник финансового управления; 
 Член комиссии - Савкина Виталина Александровна – начальник отдела бюджетного учета, отчетности и исполнения бюджета финансового управления – заместитель главного бухгалтера. 

Цель проведения проверки: Предупреждение и выявление нарушений законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов Российской Федерации в сфере закупок товаров, работ, услуг, для обеспечения муниципальных нужд.

Основание проведения проверки: Распоряжение «Об утверждении планов проведения проверок по внутреннему муниципальному финансовому контролю на 2021 год» № 894-р от 25.12.2020 г., Распоряжение администрации городского округа Серебряные Пруды Московской области от 01.11.2021 № 799-р «О проведении плановой проверки по внутреннему муниципальному финансовому контролю в отношении Муниципальной бюджетной Организации дополнительного образования «Серебряно-Прудская школа искусств им. П.Н.Новикова»».
Программа проверки:

- Соблюдение правил нормирования в сфере закупок, установленных в соответствии со статьей 19 Федерального закона № 44-ФЗ; 

- Определение и обоснование начальной (максимальной) цены контракта, включенной в план-график; 

- Соблюдение требований к исполнению, изменению контракта, а также соблюдения условий контракта, в том числе в части соответствия поставленного товара, выполненной работы (ее результата) или оказанной услуги условиям контракта;
- Соответствие поставленного товара, выполненной работы (ее результата) или оказанной услуги целям осуществления закупки.

- Полнота, достоверность и своевременность отражения в документах учета поставленного товара, слуги, работы;

- Исполнение иных требований, установленных законодательством Российской Федерации о контрактной системе.

Проверяемый период: 01.01.2020 по 31.12.2020 год.

Срок проведения контрольного мероприятия: с «15» ноября 2021 г. по «26» ноября 2021г.

Вид проверки: плановая

Форма проверки: документарная
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