
АКТ №1/Б
по результатам плановой, выездной проверки по внутреннему муниципальному финансовому контролю в сфере бюджетных правоотношений в отношении муниципального казенного учреждения «Центр торгов городского округа Серебряные Пруды»

р.п. Серебряные Пруды                                                                                28.02.2020 г.
     В соответствии со ст. 269.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, с Планом проверок по внутреннему муниципальному финансовому контролю в сфере бюджетных правоотношений на первое полугодие 2020 года, утвержденного постановлением администрации городского округа Серебряные Пруды Московской области от 25.12.2019г. №2034, проведена плановая, выездная проверка  по внутреннему муниципальному финансовому контролю в сфере бюджетных правоотношений в отношении муниципального казенного учреждения «Центр торгов городского округа Серебряные Пруды» (далее МКУ «ЦТ ГО СП»), ИНН 5019028841, ОГРН 1175022007962, ОКПО 19971315, ОКТМО 46772000, Код участника бюджетного процесса - 	463J9363; фактический адрес: Российская Федерация, 142970, Московская обл, Серебряные Пруды рп, Первомайская ул, д. 11.
Проверка осуществлялась комиссией, состав которой был утвержден распоряжением администрации городского округа Серебряные Пруды Московской области от 05.08.2019 № 458-р «О проведении плановой, выездной проверки по внутреннему муниципальному финансовому контролю в сфере бюджетных правоотношений в отношении муниципального казенного учреждения «Центр торгов городского округа Серебряные Пруды»
Состав комиссии:
- Ерошина Лилия Петровна – начальник сектора муниципального контроля администрации городского округа Серебряные Пруды Московской области;
Члены комиссии: 
- Доронина Ольга Анатольевна –начальник бюджетного отдела финансового управления администрации городского округа Серебряные Пруды Московской области;
- Кузнецова Юлия Александровна – главный эксперт сектора муниципального контроля администрации городского округа Серебряные Пруды Московской области.
Предмет проверки: соблюдение требований Бюджетного законодательства РФ (проведение финансового контроля за использованием средств бюджета, материальных ценностей, находящихся в муниципальной собственности, и оценка экономической эффективности и законности осуществляемых хозяйственных операций, достоверности учетной информации и бюджетной отчетности). 
Цель плановой проверки: предупреждение и выявление нарушений Бюджетного кодекса РФ (проведение финансового контроля за использованием средств бюджета, материальных ценностей, находящихся в муниципальной собственности, и оценка экономической эффективности и законности осуществляемых хозяйственных операций, достоверности учетной информации и бюджетной отчетности).
Срок проверки: с 03.02.2020 года по 25.02.2020 года. 
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