Обобщение практики осуществления муниципального контроля в сфере наружной рекламы за 2021 г.

Предметом муниципального контроля является соблюдение юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем в процессе осуществления деятельности в сфере распространения наружной рекламы на территории городского округа Серебряные Пруды Московской области обязательных требований, установленных федеральными законами и принимаемыми в соответствии с ними иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, законами и иными нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации и требований, установленных муниципальными правовыми актами.


К отношениям, связанным с осуществлением муниципального контроля в сфере наружной рекламы, организацией и проведением проверок юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, применяются:

· Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» 

· Федеральный закон от 13.03.2006 года № 38-ФЗ «О рекламе»

· Федеральный закон от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»

· Устав городского округа Серебряные Пруды Московской области
·  Постановлением администрации городского округа Серебряные Пруды Московской области от 04.02.2020 г. №149 «Об утверждении административного регламента по осуществлению муниципального контроля в сфере наружной рекламы»

В 2021 году в целях профилактики нарушений обязательных требований проведены следующие профилактические мероприятия: 

- с целью предотвращения юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям нарушений в сфере размещения наружной рекламы специалистом Администрации городского округа проводятся консультации с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями в вышеобозначенной сфере;


- проведена встреча с представителями малого и среднего предпринимательства. В ходе встречи представителям малого и среднего предпринимательства были даны разъяснения о правилах размещения вывесок и рекламных щитов, проведен обзор действующего законодательства в вышеуказанной сфере;


- осуществляется плановый осмотр территории на предмет незаконного размещения рекламы. 

В 2021 году внеплановые проверки не проводились в связи с отсутствием оснований. 

Приложение: Протокол встречи представителями малого и среднего предпринимательства 8 л. в 1 экз.
