
ИТОГИ работы муниципального земельного контроля 
за 1 квартал 2022 года


       В 2022 году к работе по вовлечению объектов в налоговый оборот привлечены специалисты Муниципального земельного контроля (МЗК).
       Основной целью сотрудников МЗК является организация обходов для понуждения владельцев незарегистрированных объектов к осуществлению постановки на кадастровый учет и регистрации права собственности на объект недвижимого имущества (жилых и садовых домов, дач, хозяйственных построек).
       По заданию Министерства имущественных отношений Московской области на территории городского округа за первый квартал 2022 года проведены выездные обследования на 191 земельном участке.
       Ключевой задачей органов МЗК является фиксация факта наличия на земельных участках объектов капитального строительства, а так же их количества, составления акта выездного обследования земельного участка. Выездные обследования земельных участков проводятся через мобильное приложение «Проверки Подмосковья».

       Так же проведены внеплановые проверки на 2 земельных участках по исполнению ранее выданного предписания.

[bookmark: _GoBack]       Коме того, в соответствии с Федеральным законом от 31 июля 2020 года N 248-ФЗ "О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации" утверждены и размещены на официальном сайте администрации городского округа Серебряные Пруды Московской области и в газете «Межмуниципальный вестник»:
- новое Положение о муниципальном земельном контроле на территории городского округа Серебряные Пруды Московской области (решение Совета Депутатов городского округа Серебряные Пруды Московской области № 651/81 от 16.09.2021г.); 
- формы проверочных листов (Постановление № 233 от 25.02.2022г.);
- формы документов для осуществления муниципального земельного контроля (Постановление № 232 от 25.02.2022г.);
- программа профилактики в области муниципального земельного контроля (Постановление № 1940 от 22.12.2021г.).

      За 1 квартал 2022 года исполнение показателя эффективности муниципальной программы «Проверка использования земель» составило 29%.


