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                                                  Общая характеристика
              городского округа Серебряные Пруды Московской области

     Городской округ Серебряные Пруды Московской области расположен на юге-востоке Московской области. На севере городской округ Серебряные Пруды граничит с Каширским и Зарайским городскими округами, на западе и юго-западе  с Тульской, а на востоке и юго-востоке  с Захаровским, Михайловским и Рыбновским  районами Рязанской области. 
   Площадь территории городского округа Серебряные Пруды -87,6 тыс. га. 
   Численность населения по состоянию на 01.01.2022 года  23,653 тыс.человек.   
   Экономическая политика  администрации городского округа Серебряные Пруды  в отчетном периоде была направлена на обеспечение роста основных показателей  социального и экономического развития городского округа.
    Основные показатели социально-экономического развития говорят о стабильности развития экономики, а ряд из них отражает укрепление положительных тенденций.                                
     Оборот розничной торговли увеличился и составил 4611,6  млн.руб., темп роста 111,7 % к соответствующему периоду прошлого года.
     Среднемесячная заработная плата работников  увеличилась на   7,5 % по сравнению с прошлым годом.
     Основной стратегической целью администрации округа было и остается повышение качества жизни жителей за счет  бесперебойного функционирования всех систем  жизнеобеспечения и их дальнейшего развития, социальной стабильности, сбалансированности бюджета, повышения эффективности бюджетных расходов и исполнения расходных обязательств.

                              Исполнение бюджета


Доходы бюджета городского округа в отчетном году исполнены в сумме 2 686,9 млн. рублей и увеличились по сравнению с 2021 годом на 55,3 %. 
Объем налоговых и неналоговых доходов составил 669,9 млн. рублей. Утвержденный план перевыполнен на 3,2%, получено дополнительно к уровню прошлого года 51,1 млн. рублей, в том числе, благодаря активной работе по мобилизации доходов, реализации земельных участков. 
        Расходы бюджета городского округа за 2022 год составили 2 507,8 млн. рублей, по сравнению с прошлым годом увеличились на 696,1 млн. рублей или 38,8%. В отчетном году городской округ участвовал в двух национальных проектах, расходы на их реализацию из бюджетов всех уровней составили 793,5 млн. рублей.
    
  Основными источниками пополнения собственной доходной базы являются:
  -налог на доходы физических лиц-455,2 млн. рублей или 67,9%;
      -налоги на имущество (земельный налог и налог на имущество физических лиц) 89,9 млн. рублей или 13,4%;
      -акцизы на нефтепродукты-41,2 млн. рублей или 6,2%;
      -налоги на совокупный доход-30,7 млн. рублей или 4,6%.
       Безвозмездные поступления исполнены в сумме 2016,9 млн. рублей, это 75% общего объема доходной части бюджета.
      Расходы бюджета городского округа составили 2 507,80 млн. рублей более 44 % из них направлено на финансирование отраслей  социально-культурной сферы: 
     -образование-856,34 млн. рублей ( 34,14%); 
     -культура-99,96 млн. рублей (3,99%); 
      физическая культура и спорт-119,52 млн. рублей (4,76%); 
      социальная  политика-34,94 млн. рублей (1,39%). 
      Были приобретены 3 квартиры (ребенку-сироте, ветерану ВОВ, инвалиду). 
      Расходы на жилищно-коммунальное хозяйство составили 795,62 млн. рублей (31,73%), на дорожное хозяйство-167,23 млн. рублей (6,67%). 
       Реализация  нацпроектов-приоритет в работе  муниципалитета. В отчетном году городской округ участвовал в 2 национальных проектах, включающих 5 региональных проекта. Расходы на их реализацию из бюджетов всех уровней  составили 79,56 млн. рублей.

Развитие малого и среднего предпринимательства

Малое и среднее предпринимательство в экономике  округа занимает ведущее место и играет существенную роль в социально-экономическом развитии территории и занятости населения. 
      Данный сектор представляют 613 субъекта малого и среднего предпринимательства, в том числе 521 индивидуальных предпринимателей.
      Субъекты МСП осуществляют деятельность практически во всех отраслях экономики городского округа Серебряные Пруды: сельское хозяйство, торговля, бытовое обслуживание, медицина.
        Для успешного развития малого и среднего бизнеса в рамках муниципальной программы «Предпринимательство городского округа Серебряные Пруды Московской области» реализуется система информационных, финансовых, организационных мер по поддержке предпринимательства.
        В рамках муниципальной программы частичную компенсацию затрат, связанных с приобретением оборудования в целях создания, развития и модернизации производства   в 2022 году получил субсидию фермер                            ОО «СП «Нива»  в размере 575 тыс. рублей.
      На территории   городского округа   по состоянию на 01января 2023 года   осуществляют свою деятельность:
- 15 предприятий общественного питания;
-74 объектов бытового обслуживания населения, которые оказывают более 20 видов различных услуг; 
-более 190 различных объектов розничной торговли.
   Постоянно расширяется спектр услуг парикмахерских, маникюрных кабинетов и   салонов красоты.
Расширяют свою деятельность на территории городского округа   популярные маркетплейсы-такие как: Озон, Валдберис, Яндекс –маркет.

 Ритейлеры увеличивают число своих магазинов  на территории округа, а так же регулярно проводят акции, конкурсы, вводят бонусные карты, позволяющие населению приобретать продукты питания высокого качества и бытовых товаров повседневного спроса по максимально доступным ценам.
     В целях бесперебойного снабжения жителей отдаленных населенных пунктов городского округа товарами первой необходимости организовано торговое обслуживание   54-ти деревень через автолавки. 
      В отчётном году было организовано и проведено 6  ярмарок,  в том числе традиционная сельскохозяйственная  «Дары осени Подмосковья», которая пользуется популярностью у жителей округа.

                                                      Инвестиции

    Привлечение инвестиций в экономику городского округа Серебряные Пруды является одной из основных задач, стоящих перед администрацией городского округа Серебряные Пруды, решение которой возможно путем формирования целенаправленной и комплексной инвестиционной политики.                                                                                      Инвестиционная деятельность является важнейшей составляющей экономической деятельности. От неё зависят перспективы развития экономики, поскольку эта деятельность определяет потенциал экономики и ее рост. Инвестиции обеспечивают занятость населения, пополнение местного бюджета. 
    По итогам 2022 года объем инвестиций в основной капитал  за счет всех  источников  финансирования составил  1323 млн. рублей.
   В 2022 году  в сельскохозяйственном предприятии ООО « СПФ Агро» объем  инвестиций в основной капитал составил 771 млн. рублей, темп  роста к уровню прошлого года составил 192,6%.
    На территории городского округа  Серебряные Пруды  введено в эксплуатацию 28,39 тыс. кв. м жилья, темп роста к соответствующему  периоду прошлого года 176,3%.
     Основным источником финансирования инвестиционной деятельности городского округа Серебряные Пруды остаются собственные средства предприятий. В 2022 году они составили 63,7% от общего объема инвестиций.
    В 2022 году благоустроенными жилыми помещениями обеспечены 6 детей  из числа детей-сирот.
[bookmark: _GoBack]По  государственной программе Московской области « Переселение граждан из аварийного жилищного фонда  в Московской области» на 2019-2025 годы в отчетном году были переселены 5 аварийных домов.
   	В городском округе Серебряные Пруды планируется к реализации значимый проект ООО «Рузком» - создание завода по выпуску готовых блюд. Объём инвестиций около 3 миллиардов рублей. Производственная мощность 2000 готовой продукции в месяц. На  предприятии будет создано до 800 рабочих мест.

                                              Сельское хозяйство
 
Агропромышленный комплекс городского округа Серебряные - Пруды является одним из наиболее важных секторов экономики, обеспечивающих производство и поставку продовольствия в столичный регион. Развитие агропромышленного производства входит в число приоритетных задач экономической политики Администрации городского округа.
Сельскохозяйственную деятельность осуществляют 10 предприятий различной формы собственности,  30 крестьянских (фермерских) хозяйств, более 3 тыс. личных подсобных хозяйств. 
Основные виды деятельности сельскохозяйственных предприятий округа: выращивание и реализация зерновых, кормовых, масличных культур; производство молока, мяса, картофеля и овощей.
С начала года  освоено около  1116,19 млн. рублей инвестиций. В рамках технического перевооружения производства на приобретение сельскохозяйственной техники и оборудования направлено194 млн. руб. (приобретено: 6 тракторов, 2 зерноуборочных комбайнов, 2 автомобилей, посевная и почвообрабатывающая техника).
В соответствии c  Соглашениями   сельхозтоваропроизводители округа получили в 2022 году  более 190 млн. руб. средств в качестве государственной поддержки, в том числе, одно крестьянско (фермерское) хозяйство получило грант агростартап на развитие КФХ    в размере  3 миллиона рублей.
В городском округе  ведется целенаправленная работа по вводу в оборот земель сельскохозяйственного назначения. За последние 6 лет  введено в оборот 6518 гектар раннее не использовавшихся земель. Показатель использования земель – один из лучших в области. 
Сельскохозяйственным предприятиям и крестьянско (фермерским) хозяйствам в 2022 г. удалось получить 115 тысяч тонн зерновых и зернобобовых это плюс к 2021г 48,5 тысяч тонн, 14,7 тысяч тонн масличных культур, 6 тысячи тонн картофеля и овощей.
В животноводческих хозяйствах на зимне-стойловый период 2022-2023 гг. заготовлено 1,7 тыс. тонн сена, 36,8 тыс. тонн сенажа, 44,3тыс. тонн силоса, это по 46 центнеру кормовых единиц на одну условную голов.  Животноводство обеспечено кормами в полном объеме.
В настоящее время в  сельскохозяйственных предприятиях городского округа насчитывается 7844 голов крупного рогатого скота (105,4,% к уровню прошлого года), в том числе коров 3713 голов (105,3% к прошлому году). В 2022 году  произвести 32,6 тысяч тонн молока, в том числе 8779 кг от каждой фуражной коровы.
Основным производителем молока является животноводческий комплекс АО АИСФеР. На ферме хозяйства производится 70% молока от всего объёма округа.
Функционирует предприятие ООО «СПФ Агро», состоящее из двух свинокомплексов. Объем производства и реализации продукции в 2022 году  составил   9285 тонны в живом весе 119% к уровню прошлого года.  В целом по округу  произведено 10300,3  тонн мяса КРС и свиней. 
Стабильно работают предприятия,  обслуживающие производителей городского округа:
- ООО «Сельхозхимия» - крупнейший в округе поставщик удобрений, средств защиты растений, запасных частей и услуг. 
 - ООО «Партнер ТК» - здесь подработано и высушено  39 тысяч тонн зерновых и масличных культур.
- Молочный завод АО АИСФеР .  Высококачественная продукция молочного завода постоянно принимает участие в российских и международных профессиональных конкурсах и выставках, и уже завоевала более 40 высших наград. 
- В этом году  вступит в строй еще один молочный завод ООО «Мегамол» по переработке сырого молока. За 2022год выпущено более 420тонн готовой продукции   это молоко, масло, творог.
Разработана и утверждена муниципальная программа городского округа Серебряные Пруды «Развития сельского хозяйства» на 2023-2027 годы, по которой планируются к реализации несколько значимых для городского округа проектов. Это:
-	Проект ООО «Даф-Агро» по производству молодняка водоплавающей птицы. При реализации первой очереди будет построен и введен в эксплуатацию инкубаторий на единовременную закладку около 100 тыс. яиц. Вторая очередь позволит дооснастить инкубаторий оборудованием и осуществлять закладку уже около 200 тыс. яиц. На предприятии будет создано порядка сорока рабочих мест.         
-	Проект ООО «Рузком». Создание завода по выпуску готовых блюд.  Объём инвестиций 2,5 миллиардов рублей. Сроки реализации 2023- 2024 год. Производственная мощность 2000 готовой продукции в месяц. На предприятии будет создано до  800 рабочих мест

                                                        Образование

     Администрация городского округа уделяет значительное внимание системе образования и способствует её развитию.  Бюджет отрасли в 2022 году составил 26,85% от муниципального бюджета. 
	Сеть образовательных учреждений городского округа состоит из 7 образовательных комплексов, 7 детских садов и 1 организации дополнительного образования. 
	Муниципальные образовательные учреждения посещают 3164 обучающихся и воспитанников, в работе учреждений задействовано 506 человек, из которых 306 – педагогические работники.
	В рамках реализации президентского проекта «Образование» «Современная школа» в прошедшем году в ряде учреждений проведены: ремонты кровли, помещений, ограждений, частичная замена оконных блоков, наружного освещения.
	Большое внимание уделяется безопасности образовательных учреждений. В 6 школах установлена система контроля и управления доступом (СКУД). Произведена замена АПС в 6 зданиях. Установлена система контроля доступа по картам с функцией оповещения родителей в 4 школах. 
	На эти цели было затрачено более 192 миллионов рублей. 
	Приобретено оборудование для пищеблоков, мебель для столовых и учебных кабинетов, мягкий инвентарь, компьютеры, автомобили для образовательных комплексов на сумму более 14 миллионов рублей.
	 Свыше 141 миллиона рублей потрачено на капитальный ремонт Узуновской школы, приобретена мебель на сумму свыше 18 млн. рублей.
	Также в рамках данного проекта на базе Совхозной и Шеметовской школ открыты образовательные центры естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста».	
	Узуновская школа принимает участие в федеральном проекте «Развитие кадрового потенциала «ай-ти» ИТ-отрасли» национальной программы «Цифровая экономика Российской Федерации». В рамках проекта во внеурочную деятельность 8-10 классов включены занятия по изучению современных языков программирования. Обучение проводится по дополнительной программе «Игры на Python (пАйтон) от идеи до продвижения». Данная школа является участником федерального проекта «Школа Минпросвещения России».
	Клёмовская и Совхозная школы, реализуют образовательный стандарт основного и дополнительного образования, являясь участниками регионального проекта «Школа полного дня», который направлен на развитие творческих способностей обучающихся.
		В школах введены:
	- церемония поднятия Государственного флага и исполнение Государственного гимна Российской Федерации;
	- новый формат классных часов «Разговоры о важном», посвящённых ценностям российского общества;
	- должность советника директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями.
	По итогам 2021 – 2022 учебного года:
- качество знаний по городскому округу составило 55,2%; 
- впервые один выпускник МБОУ Школа имени Чуйкова получил 100 баллов по предмету «История»;
- медаль «За особые успехи в учении» получили 5 (6,3%) выпускников;
- в региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников 12 обучающихся стали победителями и призёрами (в 2021 году – 4); 
- обучающаяся 11-го класса Серебряно-Прудской школы стала победительницей конкурса «Большая перемена»;
- школа имени Чуйкова является флагманом общеобразовательных учреждений городского округа;
- Клёмовская и Совхозная школы, реализуют образовательный стандарт основного и дополнительного образования, являясь участниками регионального проекта «Школа полного дня»;
- Узуновская школа стала участником федерального проекта «Школа Минпросвещения России»;
- по результатам «Рейтинга – 45» Совхозная и Серебряно-Прудская школы входят в «зелёную» зону, 5 общеобразовательных учреждений находятся в «желтой» зоне.
	
	Задачи, требующие решения в 2023 году:
1.	Повышение качества образования в соответствии с требованиями обновлённых федеральных государственных образовательных стандартов.
2.	Внедрение цифровой образовательной среды.
3.	Создание новых образовательных комплексов.
4.	 Увеличение числа школ, находящихся в «зелёной» зоне.
5.	 Продолжение работы по идеологическому воспитанию и созданию современной образовательной среды (проведение ремонта в здании начальной Серебряно-Прудской школы).
                                                  Культура

       В городском округе функционирует  31 учреждение сферы культуры. Проведены работы по уменьшению сети юридических лиц в культурно досуговых учреждениях (объединены четыре юрлица). Не смотря на это, нам удалось сохранить всю сеть (16 домов культуры, 10 библиотек, 3 детских школ искусств, музей и парк).
  	Значимыми событиями  2022 года стали:
- празднование 100-летия со дня рождения Героя Советского Союза Харитонова Василия Николаевича (открытие стелы в с. Петрово). 
- был открыт памятник Иванову И.П. на месте его захоронения.
- установлена мемориальная  доска на здании школы Шурыгину  Олегу Игоревичу 

    Продолжается развитие парка культуры и отдыха «Серебряный»:

- выполнены работы по обустройству площадки для пляжного волейбола;
- установлена тюбинговая горка;
-разработана проектно-сметная документация по благоустройству берега р.Осётр.

Проведен ремонт здания дома-музея В.И.Чуйкова (осуществлена покраска  здания и ремонт входных групп)

Выполнены работ по ремонту асфальтового покрытия прилегающей территории Центрального Дома культуры, также обновлена новогодняя иллюминация. 

   Активно развивается добровольческая деятельность по различным направлениям. Наши волонтеры  принимают активное участие в мероприятиях Всероссийского регионального и местного уровня:

- сбор помощи жителям ДНР, ЛНР и мобилизованным;
- оказание помощи семьям мобилизованных;
- участие во всероссийской акция «Вода России», расчистка берегов  р.Ока от мусора.  Калужская область, г. Таруса 

С участием волонтёров было проведено более 300 мероприятий и «Добрых дел» на территории округа.
Волонтеры экологического отряда «Светоч» стали победителями V Всероссийского конкурса «Лучший эко-волонтерский отряд» в номинации «Волонтеры леса».

	
Задачи:

- провести на высоком уровне мероприятия приуроченные к 80-летию Победы в Сталинградской битве;
-продолжить работы по благоустройству территории парка «Серебряный» (открытие кафе, разработка проектно-сметной документации);
- продолжить развитие волонтёрского движения.


                               Физическая культура и спорт

[bookmark: _Hlk90045627]   В 2022 году мы столкнулись с новыми вызовами и задачами, с которыми благодаря слаженной работе отдела по физической культуре и спорту администрации городского округа Серебряные Пруды и подведомственных учреждений спорта успешно справились.
[bookmark: _Hlk96853286]   В этом году прошли мероприятия по реорганизации Муниципального учреждения для физкультурно-оздоровительной и спортивной работы по месту жительства «Сельский спортивный клуб «Вятич» городского округа Серебряные Пруды Московской области в форме присоединения к нему Муниципальное учреждение для физкультурно-оздоровительной работы по месту жительства «Спортивный Клуб «Серебряные Пруды»» и по реорганизации муниципального учреждения «Спортивная школа «Юность»» городского округа Серебряные Пруды в форме присоединения к нему муниципального учреждения «Спортивная школа №1» городского округа Серебряные Пруды, благодаря этому юридических лиц в учреждениях спорта уменьшилось на 2 единицы. 
 На универсальной спортивной площадке м-на Западный проведен капитальный ремонт (15,5 млн руб). Дополнительно на этом спортивном объекте появилась вторая площадка для пляжного волейбола с туалетом и душем, что позволит улучшить условия для проведения межмуниципальные соревнования на более высоком уровне, а также установлены уличные тренажеры для занятия силовой гимнастикой. с целью вовлечения в занятия ФКиС всех слоев населения. 
  Рейтинг-45 Глав городского округа Серебряные Пруды на 2022год: 
 Целевой показатель
«Совершенствование системы управления учреждениями физической культуры и спорта». Оценка выполнения показателя основывалась на следующих критериях: 1 Платные услуги (6,6 млн руб). 2.Сокращение административно-управленческого персонала (сокращено 3 единицы).
3 Цифровизация (4 объекта используют платформу «Спорт Подмосковья»
 По итогам исполнения показателя учреждения спорта заняли лидирующие места.
  Согласно муниципальной программа городского округа Серебряные Пруды Московской области «Спорт» приобретён микроавтобус Газель NEXT (3,7млн.руб), для поездок воспитанников Спортивной школы «Юность» на соревнования и подвоза детей и взрослых из отдаленных населенных пунктов городского округа на занятия в ФОК «Волна».  
   Количество систематически занимающихся физической культурой и спортом из года в год увеличивается 10500 человек это (48% населения), но это на 3,6% ниже среднеобластного показателя.
    В течении года на территории городского округа Серебряные Пруды проведено 115 физкультурных, спортивных, спортивно-массовых и официальных спортивных мероприятий уровня: (муниципальные, межмуниципальные, областные и региональные).
В соревнованиях различного уровня приняло участие более 9500 человек.
  Воспитанникам и спортсменам всех направлений присвоено 403 спортивных разрядов из них 5 мастеров и 21 кандидатов в мастера спорта.

                           Жилищно-коммунальное хозяйство

    Жилищно-коммунальное хозяйство городского округа является основой жизнеобеспечения округа. 
Для обеспечения комфортных и безопасных условий проживания граждан, повышения качества предоставления и доступности жилищно-коммунальных услуг в 2022 году проведены следующие мероприятия.
В 2022 году управляющая компания ООО «УК Серебряные Пруды» отремонтировала 12 подъездов многоквартирных домов в рамках исполнения мероприятий программы Губернатора Московской области «Ремонт подъездов в многоквартирных домах».
Серебряно-Прудский  городской округ с 2019 года вошел в государственную программу Московской области «Развитие инженерной инфраструктуры и энергоэффективности» на 2018-2024 годы по направлениям строительства новых котельных, водозаборных узлов с сетями водоснабжения.
В настоящее время в нашем округе завершены строительно-монтажные работы по шести блочно-модульных котельных: две в р.п. Серебряные Пруды, по одной в поселке Дмитриевский, в селах Мочилы, Глубокое и в дер. Шеметово.
Для нас это  стратегически важно, ведь ряд котельных нашего округа давно выработал свой ресурс. Старые котельные требуют больших затрат для их содержания.
При проектировании блочно-модульных котельных были применены энергоэффективные технологии, все котельные будут работать без постоянно обслуживающего персонала, на всех котельных была уменьшена мощность,  учтены реальные нагрузки по теплоснабжению и горячему водоснабжению, что позволит сократить расходы по потреблению газа и электроэнергии, а для населения это даст снижение тарифа на тепловую энергию и как следствие, снижения платы за коммунальные услуги. 
Но модернизированная котельная не будет так эффективна если теплосети останутся старыми и изношенными, этому вопросу в округе также уделяется большое внимание.
В ходе подготовки к отопительному сезону было заменено и отремонтировано  тепловых сетей более 2000  метров.  
В 2021 году администрацией городского округа выполнены работы по разработке проектно-сметной документации по капитальному ремонту теплосетей в селе Петрово и в микрорайоне «Северный» села Узуново, которые в настоящее время   имеют большие потери на сетях.
Данные объекты вошли в региональную программу «модернизация систем коммунальной инфраструктуры» на 2023-2027 годы, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации.
Данное мероприятие проводится на основании финансовой поддержки публично-правовой компании «Фонд развития технологий».
Третий год в городском округе, по инициативе Министерства энергетики Московской области,  реализуются мероприятия государственной программы Московской области  в части перевода на поквартирное отопление, водоснабжение жилых помещений определенных схемой теплоснабжения городского округа Серебряные Пруды, с использованием индивидуальных квартирных источников тепловой энергии.
В 2021 году будет переведено на индивидуальное теплоснабжение с использованием двух контурных газовых котлов  41 абонент в с. Мочилы и с. Глубокое. 
Перевод на индивидуальное теплоснабжение позволит сократить платежи этих жителей за коммунальные услуги более чем на 25%, вывести из эксплуатации более 2 000 погонных метров. 
Перевод на индивидуальное теплоснабжение жителей округа и строительство блочно-модульных котельных являются одним целым направлением позволяющим экономить энергоресурсы, так как индивидуальные системы отопления позволяют решить проблему экономии газового топлива.
Одна из главных задач в сфере ЖКХ, это обеспечение жителей качественной питьевой водой. В округе реализуется муниципальная программа «Чистая вода», за три года улучшили качество питьевой воды у более 3 тысяч населения.
Силами МУП «РСО го Серебряные Пруды» выполнен капитальный ремонт ВЗУ (водозаборный узел) на ул. Коровушкина р.п. Серебряные Пруды.  
В 2022 году ведутся строительно-монтажные работы по объекту строительства ВЗУ  в с. Мочилы  с установкой станции обезжелезивания, данный проект вошел в федеральную программу «Чистая вода» и строительство запланировано на 2022-2023 годы.
Также разработана проектная документация по строительству ВЗУ с сетями водоснабжения в р.п. Серебряные Пруды улица Свободная, протяженностью более 2500 м. Данный проект  позволит обеспечить качественной водой жителей поселка улицы: Свободная, Трудовая, Коммунальная, а также микрорайона Северный. В этом районе рабочего поселка  активно идет индивидуальное жилищное строительство, в котором  предусмотрены 38 земельных участков для многодетных семей и семьям врачей.
В 2022 году разрабатывалась проектно-сметная документация по реконструкции очистных сооружений по адресам: с. Мягкое, с. Новоклемово.


Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

   В отчетном периоде в сфере градостроительства реализовывалась муниципальная политика, направленная на обеспечение благоприятных условий для жизнедеятельности населения и развитие инвестиционной привлекательности городского округа.
    Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя городского  округа Серебряные Пруды  составила 32,16 кв. м, темп роста 103,1% к 2021 году.
   Общая площадь жилых помещений введенная в эксплуатацию в городском округе  Серебряные Пруды за 2022 год составила 28,39 тыс. кв.м.
   Показатель «площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решений о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешения на ввод в эксплуатацию: объектов жилищного строительства — в течение 3-х лет, объектов капитального строительства — в течение 5-ти лет» остается равен 0, что свидетельствует о соблюдении требований градостроительных норм на территории городского округа Серебряные Пруды.
   При выделении земельных участков для жилищного строительства учитываются удельные показатели элементов территории (м2/чел.) и плотность многоквартирной жилой застройки в соответствии с местными нормативами градостроительного проектирования. 

                                 Организация муниципального управления
      У нас сложилась эффективная система управления. Установлен тесный контакт с депутатским корпусом, общественными организациями, хозяйственными руководителями, трудовыми коллективами. Конструктивную работу ведет Совет депутатов. 
     Эта целенаправленная работа позволяет нам добиваться определенных результатов, иметь поддержку и понимание населения и областных структур.
     Удалось найти поддержку в реализации наших планов в инвестиционных проектах, социальной сфере и многое другое.
     Четкому взаимодействию различных структур власти способствуют еженедельно проводимые рабочие совещания, в ходе которых координируются необходимые аспекты деятельности служб, ведомств.
     
11 сентября 2022 года состоялись выборы депутатов Совета депутатов городского округа Серебряные  Пруды Московской области. Депутатами стали 14 членов партии «Единая Россия» и  1  «ЛДПР — Либерально-демократическая партия России».  В 2022 году проведено  20 заседаний Совета депутатов, на которые было вынесено более 100 вопросов. Проводились  приемы населения руководителями служб, сходы граждан, где решались насущные вопросы и проблемы.
     Его основная задача-максимально ускорить решение вопросов поступающих от жителей на различные ресурсы: будь то обращение в письменном  виде, жалоба на портал  « Добродел» или пост в социальных сетях. 
    Активно работает интернет-портал «Добродел», созданный в целях повышения эффективности взаимодействия жителей области  с органами государственной власти и местного самоуправления. Губернатор Московской области А. Ю. Воробьев в своем обращении сказал, что с помощью этой системы люди не только указывают нам на проблему, но и охотно включаются в работу.       
    Самые актуальные темы: строительство и ремонт дорог, содержание МКД, дворовых территорий и контейнерных площадок.
   Активно используется официальный информационный сайт администрации, посетители которого получают необходимую информацию о деятельности, о принимаемых решениях, а также могут задать свои вопросы.
    В администрацию  поступило 1861 обращения граждан. На личном приеме принято 152 человек. Анализ поступивших писем и заявлений граждан свидетельствует о том, что наибольшее количество обращений  остается  по вопросам землепользования, коммунального и дорожного хозяйства, жилищным вопросам.
     Особое внимание уделяется работе с населением. Ведется большая работа: сходы граждан, встречи с населением по госпрограммам, охват составил свыше 6 тыс. чел., вручение паспортов 14-летним, приемы должностных лиц в населенных пунктах, отчеты перед населением. 
     Администрация тесно взаимодействует с общественной приемной полномочного представителя Президента РФ в Центральном Федеральном округе,  общественной приемной уполномоченного по правам человека. Это способствует более качественной и эффективной работе по защите прав и законных интересов граждан.
    Ведется целенаправленная работа по подготовке и расстановке молодых кадров с учетом резерва.





