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ПРОКУРАТУРА МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ
ПРОКУРАТУРА СЕРЕБРЯНО-ПРУДСКОГО
РАЙОНА СООБЩАЕТ






  Уголовное дело в отношении граждан Республики Узбекистан, обвиняемых в незаконном обороте наркотических средств в крупном размере направлено в суд для рассмотрения по существу

Сотрудниками 16 батальона 2 полка ДПС (Южный) ГИБДД ГУ МВД России по Московской области на СП №1 ДПС на 111 км автодороги «Дон» 25.09.2023 был остановлен автомобиль марки «Дэу матиз», где в ходе досмотра автотранспортного средства было обнаружено и изъято 99 свертков с наркотическим средством – героин, общим весом более 147 грамм. 
По факту покушения на незаконный сбыт наркотических средств, с использованием информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», группой лиц по предварительному сговору, в крупном размере, то есть преступления, предусмотренного ч.3 ст.30, п. «г» ч. 4 ст. 228.1 УК РФ было возбуждено уголовное дело.
[bookmark: _GoBack]По данному делу в порядке, предусмотренном 
ст. 91-92 УПК РФ, задержаны 2 гражданина Узбекистана, в отношении которых судом была избрана мера пресечения в виде заключения под стражу.
Уголовное дело расследовано СО ОМВД России по городскому округу Серебряные Пруды Московской области. По результатам расследования, уголовное дело направлено с утвержденным прокурором района обвинительным заключением в Каширский районный суд для рассмотрения по существу.


Заместитель прокурора района
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