Итоги работы муниципального земельного контроля 
за 1 полугодие 2021 года

[bookmark: _GoBack]       По заданию Министерства имущественных отношений Московской области на территории городского округа Серебряные Пруды Московской области   сектором муниципального контроля в 2021 году через мобильное приложение «Проверки Подмосковья» проведено осмотров на 1105 земельных участках, из них:
- на 375 земельных участках с категорией земель: земли населенных пунктов с целью вовлечения объектов капитального строительства в налоговый оборот;  
- на 484 земельных участках с категорией земель: земли сельскохозяйственного
назначения, с разрешенным видом использования: для дачного строительства;
- на 188 земельных участках с категорией земель: земли сельскохозяйственного назначения, с разрешенным видом использования: для сельскохозяйственного использования.
       По итогам плановых (рейдовых) осмотров и выявлению нарушений земельного законодательства проводятся плановые и внеплановые проверки.  
      За 1 полугодие проведено 12 проверок, из них:
      9 проверок в отношении физических лиц;
      3 проверки в отношении юридических лиц.
       Основными нарушениями являются неиспользование земель сельскохозяйственного назначения, а также не исполнение ранее выданных предписаний, использование земельных участков не по целевому назначению.
       Материалы проверок направлены в Росреестр и мировой суд для рассмотрения и принятия решений.
       Кроме того, проводятся профилактические мероприятия с борщевиком Сосновского. Направлено 6 протоколов, составленных в отношении юридических лиц на земельных участках сельскохозяйственного назначения, в административную комиссию на рассмотрение и принятия меры наказания.            
