В целях осуществления профилактических мероприятий в рамках муниципального земельного контроля, в том числе в части осуществление информирование контролируемых лиц по вопросам соблюдения обязательных требований земельного законодательства сектор муниципального контроля Администрации г.о. Серебряные Пруды информирует: 
сектором муниципального контроля администрации городского округа Серебряные Пруды Московской области в 2023г. были проведены обследования земельных участков на предмет произрастания борщевика Сосновского.
Борщевик Сосновского представляет серьезную угрозу причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным. В соответствии со ст. 40.1 Закона Московской области от 30.12.2014 
№ 191/2014-ОЗ «О регулировании дополнительных вопросов в сфере благоустройства в Московской области» (с изменениями от 28.11.2022г.) закреплена обязанность за правообладателями земельных участков проводить мероприятия по удалению борщевика Сосновского с земельных участков, находящихся в их собственности, владении или пользовании. 
Кроме того, наличие на земельных участках очагов произрастания борщевика Сосновского, свидетельствующих о неиспользовании земель, может стать основанием для перерасчета налоговой ставки на земельные участки с 0,3 до 1,5 процентов.
Напоминаем о необходимости проведения обязательных мероприятий по удалению борщевика Сосновского на земельном участке с очагами произрастания данного растения путем проведения механической или химической обработки.
В случае непроведения обязательных мероприятий по удалению с земельного участка борщевика Сосновского, выявленного по результатам обследований, сектором муниципального контроля составляются материалы об административном правонарушении и направляются в органы Федеральной Налоговой Службы для начисления повышенной ставки земельного налога.
В случае возникновения дополнительных вопросов, просим обращаться в сектор муниципального контроля Администрации городского округа Серебряные Пруды по адресу: рп. Серебряные Пруды, ул. Первомайская, д. 3, каб. 213, тел. 8 (496) 673-80-28, адрес электронной почты: control@spadm.ru

