
АКТ № 2/Б
[bookmark: _GoBack]по результатам плановой, выездной проверки по внутреннему муниципальному финансовому контролю в сфере бюджетных правоотношений в отношении муниципального общеобразовательного учреждения 
«Крутовская средняя общеобразовательная школа»

р.п. Серебряные Пруды                                                                      26.03.2020 г.
                                                         
     В соответствии со ст. 269.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, с Планом проверок по внутреннему муниципальному финансовому контролю в сфере бюджетных правоотношений на первое полугодие 2020 года, утвержденного постановлением администрации городского округа Серебряные Пруды Московской области от 25.12.2019 г. № 2034, проведена плановая, выездная проверка  по внутреннему муниципальному финансовому контролю в сфере бюджетных правоотношений в отношении муниципального общеобразовательного учреждения «Крутовская средняя общеобразовательная школа» (далее – МОУ «Крутовская СОШ»), ИНН 5076006227, ОГРН 1025007731374, ОКПО 51946150, ОКТМО 46772000, Код участника бюджетного процесса - 463D5447; фактический адрес: Российская Федерация, 142955, Московская обл., Серебряные Пруды рп., Крутое с., д. 10.
Проверка осуществлялась комиссией, состав которой был утвержден распоряжением администрации городского округа Серебряные Пруды Московской области от 22.01.2020 № 25-р «О проведении плановой, выездной проверки по внутреннему муниципальному финансовому контролю в сфере бюджетных правоотношений в отношении муниципального общеобразовательного учреждения «Крутовская средняя общеобразовательная школа» и  распоряжением администрации городского округа Серебряные Пруды Московской области от 16.03.2020 г. № 188-р «О внесении изменений в  распоряжение администрации городского округа Серебряные Пруды Московской области от 22.01.2020 г. № 25-р».  
 Состав комиссии:
- Ухина Надежда Валентиновна – начальник сектора муниципального контроля администрации городского округа Серебряные Пруды Московской области;
Члены комиссии: 
- Доронина Ольга Анатольевна –начальник бюджетного отдела финансового управления администрации городского округа Серебряные Пруды Московской области;
- Кузнецова Юлия Александровна – главный эксперт сектора муниципального контроля администрации городского округа Серебряные Пруды Московской области.
Предмет проверки: соблюдение требований Бюджетного законодательства РФ (проведение финансового контроля за использованием средств бюджета, материальных ценностей, находящихся в муниципальной собственности, и оценка экономической эффективности и законности осуществляемых хозяйственных операций, достоверности учетной информации и бюджетной отчетности). 
Цель плановой проверки: предупреждение и выявление нарушений Бюджетного кодекса РФ (проведение финансового контроля за использованием средств бюджета, материальных ценностей, находящихся в муниципальной собственности, и оценка экономической эффективности и законности осуществляемых хозяйственных операций, достоверности учетной информации и бюджетной отчетности).
Срок проверки: с 06.03.2020 года по 26.03.2020 года. 
В ходе выездной проверки выявлено:
 1. В приказах о перетарификации сотрудников № 4 от 11.01.2019 г., № 23 от 04.02.2019 г., № 39 от 25.02.2019 г. отсутствуют подписи об ознакомлении с приказом.
 2.В период проверки выявлено, что на официальном сайте www.bus.gov.ru. не размещена новая редакция устава учреждения.
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