Обобщение практики осуществления муниципального лесного контроля на территории городского округа Серебряные Пруды Московской области.
	Проведение муниципального лесного контроля на территории городского округа Серебряные Пруды Московской области осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской  Федерации», Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» и Административным регламентом по осуществлению муниципального лесного контроля на территории городского округа Серебряные Пруды Московской области от 14.10.2016г. №2125.
Объекты муниципального контроля в области муниципального лесного контроля на территории городского округа Серебряные Пруды Московской области отсутствуют.
Предметом муниципального лесного контроля является соблюдение субъектами проверок обязательных требований и требований муниципальных правовых актов городского округа Серебряные Пруды Московской области.
В целях исполнения статьи 26.1 Федерального закона № 294-ФЗ уполномоченными лицами администрации городского округа Серебряные Пруды Московской области плановые проверки в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения на 2020 год не запланированы, проверок в 2019 году также не осуществлялось.
