АКТ № 2
по результатам плановой проверки деятельности по осуществлению закупок для муниципальных нужд в отношении муниципального общеобразовательного учреждения 
«Крутовская средняя общеобразовательная школа»

п. Серебряные Пруды                                                                                26.03.2020 г.

      В соответствии со ст. 99 Федерального закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»,  (далее – Федеральный закон №44-ФЗ),  Положением «О секторе муниципального контроля администрации городского округа Серебряные Пруды Московской области», утвержденное постановлением администрации городского округа Серебряные Пруды МО от 22.03.2016 г. №440, с Планом проверок в отношении заказчиков, контрактных служб, контрактных управляющих, комиссий по осуществлению закупок и их членов, уполномоченных органов, уполномоченных учреждений при осуществлении закупок для обеспечения муниципальных нужд городского округа Серебряные Пруды Московской области во первом полугодии 2020 года, утвержденным постановлением администрации городского округа Серебряные Пруды Московской области от 25.12.2019 года № 2032, проведена плановая проверка соблюдения законодательства РФ и иных нормативных правовых актов РФ при осуществлении закупок товаров, работ, услуг  для обеспечения муниципальных нужд в отношении муниципального общеобразовательного учреждения «Крутовская средняя общеобразовательная школа» (далее – МОУ «Крутовская СОШ»), ИНН 5076006227, ОГРН 1025007731374, ОКПО 51946150, ОКТМО 46772000, Код участника бюджетного процесса - 	463D5447; фактический адрес: Российская Федерация, 142955, Московская обл., Серебряные Пруды рп, Крутое с, д. 10.
Проверка осуществлялась комиссией, состав которой был утвержден распоряжением администрации городского округа Серебряные Пруды Московской области от 22.01.2020 г. № 26-р «О проведении плановой проверки при осуществлении  контроля в сфере закупок товаров (работ, услуг) для муниципальных нужд городского округа Серебряные Пруды в отношении  муниципального общеобразовательного учреждения «Крутовская средняя общеобразовательная школа» и распоряжением администрации городского округа Серебряные Пруды Московской области от 18.03.2020 г. № 209-р «О внесении изменений в  распоряжение администрации городского округа Серебряные Пруды Московской области от 22.01.2020 г. № 26-р»
Состав комиссии:
Председатель комиссии: 
- Ухина Надежда Валентиновна – начальник сектора муниципального контроля администрации городского округа Серебряные Пруды Московской области;
Член комиссии: 
- Доронина Ольга Анатольевна – начальник бюджетного отдела финансового управления администрации городского округа Серебряные Пруды Московской области;
- Кузнецова Юлия Александровна – главный эксперт сектора муниципального контроля администрации городского округа Серебряные Пруды Московской области.
Предмет проверки: проверка деятельности по осуществлению закупок, направленной на обеспечение муниципальных нужд МОУ «Крутовская СОШ» на соответствие требованиям законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов Российской Федерации о контрактной системе. 
Цель плановой проверки: предупреждение и выявление нарушений законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд.
Срок проверки: с 06.03.2020 года по 26.03.2020 года.
Нарушений не выявлено.
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