


Оповещение о начале общественных обсуждений


На общественные обсуждения представляется вопрос предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования «строительная промышленность» земельного участка с кадастровым номером 50:39:0070103:131, площадью 1500 кв.м., категорией земель «земли населенных пунктов», местоположением, установленным относительно ориентира, расположенного в границах участка, почтовый адрес ориентира: Московская область, Серебряно-Прудский район, р.п. Серебряные Пруды, д. Благодать, дом 9, принадлежащего на праве собственности Авоян Вардануш Овсеповне.
Общественные обсуждения проводятся в порядке, установленном статьями 5.1 и 39 Градостроительного кодекса Российской Федерации и Положением об организации и проведении общественных обсуждений по вопросам градостроительной деятельности в городском округе Серебряные Пруды Московской области, утвержденным решением Совета депутатов городского округа Серебряные Пруды Московской области от 27.02.2023г. № 43/7.
Орган, уполномоченный на проведение общественных обсуждений – Администрация городского округа Серебряные Пруды Московской области.
Дата проведения общественных обсуждений – 31 октября 2024 г.
Время проведения общественных обсуждений: 10 ч. 00 мин.
Место проведения общественных обсуждений: Московская область, городской округ Серебряные Пруды, ул. Первомайская, д. 3, каб. 15.
Время начала регистрации участников: 09 ч. 00 мин.
В период проведения общественных обсуждений, участники общественных обсуждений имеют право представить свои предложения и замечания в срок с 17.10.2024г. по 31.10.2024г. по обсуждаемому вопросу посредством:
- выступления на собрании участников общественных обсуждений;
- в письменной форме при личном обращении в Администрацию городского округа Серебряные Пруды Московской области;
- государственной информационной системы Московской области «Портал государственных и муниципальных услуг Московской области»;
- почтового отправления в адрес Администрации городского округа Серебряные Пруды Московской области.
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