ДОКЛАД

о состоянии и мерах по предупреждению безнадзорности, беспризорности, наркомании, токсикомании, алкоголизма, правонарушений несовершеннолетних и защите их прав  на территории городского округа Серебряные Пруды Московской области за 2020  год

I. Раздел. Общие положения:


Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации городского округа Серебряные Пруды Московской области   (далее – Комиссия) строит свою работу в соответствии с Федеральным законом от 24 июня 1999 года № 120 – ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», Законом Московской области от 30.12.2005 года № 273/2005-ОЗ «О комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав в Московской области», Положением                   об организации индивидуальной профилактической работы                                               с несовершеннолетними, находящимися в обстановке, представляющей угрозу их жизни или здоровью, утвержденным  постановлением Губернатора Московской области от 3 августа 2006 г. N 101-ПГ,  Положением об организации деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав на территории Московской области, Постановлением Губернатора Московской области  от 17.04.2015  №  139-ПГ  «Об утверждении Порядка осуществления деятельности по раннему выявлению случаев нарушения прав и законных интересов детей и оказанию помощи семьям в вопросах защиты прав и законных интересов детей», другими нормативно-правовыми актами Российской Федерации и Московской области.

Основными приоритетными направлениями деятельности по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних являются:

- предупреждение безнадзорности, беспризорности, правонарушений                     и антиобщественных действий несовершеннолетних, выявление и устранение причин и условий, способствующих этому;

-     обеспечение защиты прав и законных интересов несовершеннолетних;

- социально-педагогическая реабилитация несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении;

- выявление и пресечение случаев вовлечения несовершеннолетних                          в совершение преступлений и антиобщественных действий, недопущения случаев суицидальных действий несовершеннолетних.
Деятельность Комиссии по профилактике безнадзорности                                           и правонарушений несовершеннолетних, взаимодействие субъектов системы профилактики безнадзорности, беспризорности, правонарушений                                и антиобщественных действий несовершеннолетних осуществляется                                в соответствии с реализацией Плана основных мероприятий, проводимых                         в рамках Десятилетия детства, Плана работы Правительственной комиссии                   по делам несовершеннолетних и защите их прав, Комплексного плана мероприятий по профилактике безнадзорности, беспризорности, наркомании, токсикомании, алкоголизма, суицидов, правонарушений несовершеннолетних, защите их прав на территории Московской области.

В целях проведения системной и целенаправленной работы                                    по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних,                     а также  организации досуга и занятости подростков в городском округе  разработаны и претворяются в жизнь  несколько целевых программ: 

1. «Безопасность городского округа Серебряные Пруды Московской области на 2020 - 2024 годы»;
2. Муниципальная программа городского округа Серебряные Пруды Московской области «Спорт»;
3. Муниципальная программа «Молодежь»;
4. Муниципальная программа «Культура»

Мероприятия программ направлены на проведение профилактической работы по предупреждению безнадзорности, беспризорности, наркомании, токсикомании, алкоголизма, правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних, защите их прав. Мероприятия по проведению этой работы отражены и в планах работы Комиссии (план заседаний КДН и ЗП, комплексный план мероприятий по профилактике безнадзорности, беспризорности, наркомании, токсикомании, алкоголизма, суицидов, правонарушений несовершеннолетних, защите их прав на территории городского округа Серебряные пруды Московской области).

Работа Комиссии направлена на создание условий для социальной, психолого-педагогической, медицинской помощи, реабилитации детей и подростков, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, социально опасном положении.

II. Раздел Основная часть.

2.1. Подраздел. Информация о координации деятельности органов и учреждений системы профилактики в указанной сфере:

Во исполнение Закона Московской области № 273/2005-ОЗ от 30.12.2005 года «О комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав в Московской области» Постановлением Главы Серебряно-Прудского муниципального района от 02.05.2006 года на территории  района образована Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав (далее -  Комиссия)    и  утвержден её состав.  

Деятельность Комиссии обеспечивает структурное подразделение администрации г. о. Серебряные Пруды Московской области -  сектор по делам несовершеннолетних и защите их прав (далее – Сектор), в составе которого                      2 человека: начальник Сектора – заместитель председателя Комиссии и главный специалист Сектора – ответственный секретарь Комиссии.

Членами Комиссии являются в основном руководители органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

Заседания Комиссии проходят два раза в месяц в соответствии с утвержденным планом работы, а также по мере необходимости.

Основной формой работы Комиссии является рассмотрение персональных дел в отношении несовершеннолетних, законных представителей несовершеннолетних и иных лиц в связи с совершением ими противоправных действий, направленных на нарушение законодательства или нарушение законных прав и интересов несовершеннолетних, профилактика подростковой преступности, организация межведомственной индивидуальной профилактической работы (далее – ИПР) в отношении несовершеннолетних                       и их семей, рассмотрение целевых вопросов, касающихся повышения эффективности взаимодействия органов и учреждений системы профилактики.


Комиссией анализируются причины и условия, способствующие безнадзорности, правонарушениям и преступлениям, совершенным несовершеннолетними и против них. Обобщаются  информационно-аналитические и статистические сведения, характеризующие деятельность Субъектов профилактики. 

За период 2020 года Комиссией проведено 25 заседаний, из них 4 заседания внеочередных, на которых рассмотрено 27 целевых вопросов, принято                              21 постановление по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, защите их прав и законных интересов, направлено                         105 поручений в органы системы профилактики, проведено 24 мероприятия                     по вопросам профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, (межведомственные рейды, заседания «круглого стола», координационные совещания, дни профилактики и др.).


Ежеквартально за заседаниях Комиссии заслушивался анализ ситуации, связанной с состоянием общественно опасных деяний (далее – ООД), административных правонарушений, преступлений, совершенных несовершеннолетними  и в отношении них, подводились итоги исполнения Постановлений Комиссии.


Большое внимание за заседаниях Комиссии уделялось вопросам профилактики алкоголизма, наркомании, табакокурения, суицидов несовершеннолетних, самовольных уходов их из дома и учреждений, занятости                 детей в свободное от учебы время, профилактике преступлений, совершенных несовершеннолетними и в отношении них. 

На территории городского округа Серебряные Пруды Московской области  по данным отдела Государственной статистики на 01.01.2020 г.  проживает                            4251  несовершеннолетний житель. Из них
-  в возрасте от 0 до 13 лет (включительно)  3379 человек, 
- в возрасте от 13 до 17 лет (включительно)  872 подростка.
На территории городского округа функционируют 36 учреждений, которые осуществляют деятельность по профилактике безнадзорности                                           и правонарушениям несовершеннолетних, решают вопросы организации досуга и занятости детей:

- 25 муниципальных образовательных учреждения: 10 средних образовательных школ, 15 детских садов, 
-  4 учреждения дополнительного образования (1 художественная школа,                   2 музыкальных школы, Дом детского творчества), 
- 1 социально-реабилитационный центр. 
- 6 физкультурно - оздоровительных учреждений. 
Работа всех учреждений направлена на профилактику безнадзорности                          и правонарушений несовершеннолетних, организацию занятости и досуга несовершеннолетних.

В соответствии с ч. 1 ст. 5 Федерального закона от 24.06.1999 № 120-ФЗ       «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних индивидуальная профилактическая работа органами               и учреждениями системы профилактики  была организована и проводилась                      в течение 2020 года в отношении 64 несовершеннолетних. В результате положительной динамики в поведении и в связи с исправлением работа была прекращена в отношении 32 ребят. К работе с несовершеннолетним подключаются все субъекты системы профилактики. В Постановлении Комиссии об организации ИПР прописываются мероприятия, сроки и лица, ответственные за исполнение данного Постановления. Информация об исполнении поручений,                     в указанные сроки поступает в Комиссию. В соответствии с ситуацией Комиссией принимается решение о продлении работы в отношении несовершеннолетнего или о ее прекращении.

В 2020 году на территории городского округа Серебряные Пруды  фактов жестокого обращения с детьми не зафиксировано. 


Работа в этом направлении ведется в основном работниками образовательных учреждений, специалистами ГКУСО МО «Серебряно-Прудский СРЦН «Подросток» (далее – СРЦН «Подросток»), специалистами Сектора,  инспекторами ОМВД России по г.о. Серебряные Пруды. 
                  
Беседы, направленные на профилактику жестокого обращения с детьми, ответственности    за противоправные деяния в отношении детей проводятся                    на общешкольных родительских собраниях, в ходе индивидуальных встреч. 

Специалистами отделения участковой социальной службы  СРЦН «Подросток» с родителями, состоящими на социальном патронаже за отчетный период были проведены профилактические мероприятия, направленные                             на профилактику социального сиротства, пропаганду семейных ценностей, жестокого обращения в отношении несовершеннолетних, профилактику безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних: «Рождественские посиделки», «Рождественская открытка», «Роль личного примера в воспитании детей», «Осторожно лед!», «Безопасность на транспорте», «Оранжевое настроение», «Открытка для мамы», «Моя будущая профессия», «Роль личного примера в воспитании детей», «Веселые старты». Всего в мероприятиях приняло участие человек - 177 человек.

Большое внимание Комиссия уделяет работе по профилактике суицидальных проявлений среди несовершеннолетних.


Работа органов и учреждений системы профилактики безнадзорности               и правонарушений несовершеннолетних по предупреждению суицидов несовершеннолетних проводится в городском округе в соответствии                               с комплексным планом по профилактике безнадзорности, беспризорности, наркомании, токсикомании, алкоголизма, суицидов, правонарушений несовершеннолетних, защите их прав и комплексом мер по  совершенствованию системы профилактики суицида среди несовершеннолетних.  


В соответствии с планом заседаний Комиссии на 2020 год вопрос профилактики суицидального поведения несовершеннолетних                                  «О привлечении представителей субъектов профилактики к  проведению профилактической работы в школах по вопросам суицидального поведения несовершеннолетних, самовольных уходов из семьи и учреждений» обсуждался на заседании Комиссии  28.10.2020 г.


В соответствии с Комплексом мер по профилактике суицидов несовершеннолетних в Московской области, утвержденным председателем Московской областной КДН и ЗП, О.С. Забраловой, Комплекс мер                                по профилактике суицидов несовершеннолетних разработан и утвержден 10.02.2020 г. председателем муниципальной Комиссии на территории городского округа Серебряные Пруды Московской области.


Случаев суицида несовершеннолетних на территории г. о. Серебряные Пруды Московской области в 2020 г. не зафиксировано. 


В целях профилактики суицидального поведения несовершеннолетних                           в округе проводится определенная работа:

1. Меры, принимаемые  общеобразовательными учреждениями городского 
округа Серебряные Пруды Московской области по предупреждению суицидов 
несовершеннолетними в 2020-2021 уч. году:
В целях обеспечения реализации прав ребенка на создание необходимых условий для жизни, гармоничного развития личности, укрепления                                 и сохранения психологического здоровья учащихся в образовательной среде                         и принятия дополнительных мер по предотвращению случаев суицида среди детей и подростков: 

- утвержден План работы Управления по образованию администрации городского округа Серебряные Пруды по профилактике суицидов  среди детей                    и подростков  образовательных учреждений на 2020-2021 учебный год. 

- издан приказ УО «О профилактике суицидального поведения среди детей                            и подростков» от 17.08.2020 г. №173.

На основании приказа Управления по образованию администрации городского округа Серебряные Пруды «О профилактике суицидального поведения среди детей и подростков» в общеобразовательных учреждениях изданы приказы с утвержденными планами работы на учебный год. 

Согласно планов работы на сайтах образовательных учреждений постоянно размещается информация для детей и родителей (статьи, видеоролики, баннеры, телефоны доверия и горячей линии, методические рекомендации для родителей), содержащая практические рекомендации по профилактике суицида. 


Родителей знакомят с информацией о причинах, факторах, динамике суицидального поведения, даются рекомендации, как заметить надвигающийся суицид, что делать, если у ребенка замечены признаки суицидального поведения.

Организована рассылка информационного материала по профилактике суицидального поведения несовершеннолетних на номера телефонов родителей         с помощью мобильных приложений Viber, Whats App.


Ведется ежедневный учет несовершеннолетних, не посещающих учебные занятия, причины отсутствия выясняют у родителей (законных представителей обучающихся). В случае необходимости информация передается в КДН и ЗП и правоохранительные органы.

На базе общеобразовательных школ организованы спортивные секции (баскетбол, волейбол, футбол). Учащиеся, не состоящие в секциях, привлекаются к участию в творческих конкурсах и мероприятиях.


Классными руководителями ведется контроль семей и обучающихся, состоящих на ВШУ. Занятость обучающихся, состоящих не межведомственном контроле составляет в округе 100 %.

Ведется мониторинг социальных сетей обучающихся.


Все общеобразовательные учреждения ежегодно принимают участие                   в социально-психологическом тестировании. В 2020 году тестирование прошли 630 обучающихся / 100% . 


Во всех общеобразовательных учреждения городского округа имеются информационные стенды по пропаганде здорового образа жизни.                            
На   стендах  размещена информация о действиях в экстремальных ситуациях, где можно получить психологическую поддержку и медицинскую помощь, номер  телефона горячей линии «Дети в беде» комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав г. о. Серебряные Пруды, и  информация               о функционировании «Детского телефона доверия» с единым общероссийским телефонным номером. 


В общеобразовательных учреждениях округа созданы   уголки  здоровья,   оформлены стенды «Мы выбираем жизнь!».  


Проведены:

- классные часы, беседы: «Безопасность в сети Интернет»,   «Я – уникальная                     и неповторимая личность», «Стресс в жизни человека», «Вредные и полезные привычки», «Здоровье твое богатство», «Учимся строить отношения»;

- родительские собрания: «Психологические особенности подготовки                                 к экзамену», «Профилактика эмоционального неблагополучия, суицидальных намерений у детей и подростков, обеспечение безопасности несовершеннолетних»;

- читательские конференции: «Роль семьи в воспитании детей»;

- практические занятия, часы профилактики: «Найти смысл жизни»,                                «Моя самоценность», «Конфликты в подростковом возрасте», «Чужой среди своих»;

- дни психологического здоровья;

- психологические тренинги по профилактике суицида «Выявление страхов»,               «На тропе доверия» и другие;


Для обучающихся МБОУ «Серебряно-Прудская СОШ имени маршала В.И. Чуйкова» врачом ЦРБ Садовским В.И.  проведена лекция на тему «Цени свою жизнь».


Дети, состоящие на внутришкольном учете, учетах в КДН и ЗП, органах социальной защиты населения, ОДН ОМВД, вовлекаются в организованные формы досуга.


Школьные психологи изучают причины и условия, способствовавшие совершению несовершеннолетними суицидов (попыток суицида). 

2. В течение 2020 года в ГКУСО МО «Серебряно-Прудский СРЦН «Подросток» (далее – Центр, СРЦН «Подросток»)  проводились следующие мероприятия: 
 

- Специалистами отделения участковой социальной службы Центра мероприятия проводились с родителями и подростками   находящимися                   на социальном обслуживании на дому. Мероприятия включали в себя беседы                          и консультирования с родителями: «Профилактика суицидов в интернет пространстве»; «Что надо знать родителям о суициде»; «Профилактика детского суицида», беседы с элементами тренинга с несовершеннолетними «Умей владеть собой», «Приемы снятия психологического напряжения».                   
В 2020 году была изготовлена памятка для родителей «ВЫБЕРИ ЖИЗНЬ!», направленная на  профилактику суицидального поведения у подростков                   с раздачей буклетов среди родителей и подростков патронажных семей                      с указанием служб экстренного реагирования и психологической помощи.                 
В течение года в семьях, находящихся на социальном обслуживании                     на дому суициды и суицидальные попытки среди несовершеннолетних                            не зафиксированы.

Специалистами СРЦН «Подросток» разработаны рекомендации                            по профилактике суицидального поведения, выявлению ранних суицидальных признаков у несовершеннолетних: изготовление буклетов, памяток                                   по ознакомлению с признаками и ранними проявлениями у несовершеннолетних суицидальных настроений, методами профилактики суицидального поведения, памяток с указанием служб экстренного реагирования и психологической помощи,

     В виду того, что психологи имеются только в двух школах                                 из одиннадцати, психологи Центра тесно сотрудничают с образовательными учреждениями округа, оказывают содействие в проведение в образовательных организациях профилактической работы с обучающимися, направленной на формирование у них правосознания, положительных нравственных качеств, принципов здорового образа жизни, предупреждение аддиктивного                                  и суицидального поведения несовершеннолетних, в том числе с целью профилактики суицидальных попыток, организовывают проведение для несовершеннолетних тренингов и индивидуальных психологических консультаций, направленных на профилактику суицидальных настроений и формирование позитивного мировоззрения.

3. Врачом-психиатром ГБУЗ МО «Серебряно-Прудская ЦРБ»                          за период 2020 г.  проведено пять индивидуальных профилактических бесед по профилактике суицидов с несовершеннолетними из «группы риска». Медицинские работники принимают участие в проведении общешкольных родительских собранияй, на которых дают рекомендации родителям                                 по предотвращению суицидальных попыток несовершеннолетними детьми.
 4. Отделом по физической культуре и спорту администрации городского округа Серебряные Пруды в течение года проведено 40 спортивных мероприятий среди несовершеннолетних, направленных на пропаганду здорового образа жизни. В городском округе реализуется муниципальная программа «Спорт». Данная программа направлена, в том числе, на вовлечение несовершеннолетних, состоящих на различных видах  профилактического учета в систематические занятия физической культурой и спортом. 

В результате проводимой профилактической работы службами и учреждениями системы профилактики в 2020 году на территории городского округа не зафиксировано суицидов и попыток суицидов среди подростков.


Не допущено самовольных уходов из семей и учреждений.


Работа в данном направлении в городском округе Серебряные Пруды будет продолжена. Вопросы профилактики суицидального поведения несовершеннолетних, пропаганде здорового образа жизни несовершеннолетних                    и их родителей, находящихся в социально опасном положении включены в план работы Комиссии на 2021 год.


За период 2020 года в комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации городского округа Серебряное Пруды Московской области  (далее – Комиссия) поступило всего 39 обращений. Из них:

- от родителей – 18;

- от иных граждан – 21.


На телефон «горячей линии» Комиссии от общего числа обращений  поступило 12 сообщений о неблагополучных ситуациях в семьях, воспитывающих несовершеннолетних детей  с просьбой принять меры                              к нерадивым родителям, дети которых нуждаются в поддержке или защите. Вся информация, в том числе и анонимная, принимается к сведению, по всем сообщениям проводятся проверки. В 15 случаях информация передавалась                        в правоохранительные органы и соответствующие службы. По 2 информациям были организованы совместные выезды в семьи. В 10 случаях даны рекомендации и консультации в соответствии с действующим законодательством. В случае подтверждения поступившей информации, принималось решение либо о привлечении родителей к административной ответственности, либо о проведении с ними профилактической работы.


Из общего числа обращений 6 заявлений поступило в Комиссию                             от родителей, несовершеннолетние дети которых находились в СРЦН «Подросток» по акту полиции или по решению Комиссии. Все заявления рассмотрены на заседаниях. По каждому из них принято решение, о котором родители уведомлены. 


За период 2020 года по результатам поступивших сообщений открыто 3 случая раннего выявления семейного неблагополучия. В результате проведенной работы 2 случая закрыты в связи с улучшением ситуации в семьям. Работа с одной семьей продолжается.

На территории г. о. Серебряные Пруды по состоянию на 31.12.2020 г. проживает 114 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Из них 31 ребенок находятся под опекой (попечительством), 54 в приемных семьях, 29 детей  в семьях усыновителей. 


Результатом проведения работы по социальному сиротству в округе являются следующие показатели:

- выявлено 4 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей,                   (ААПГ – 12);

- ограничено в родительских правах 0 родителей (АППГ - 2);

- лишены родительских прав 2 родителей (АППГ - 1);

- отобрание детей у родителей в связи с угрозой их жизни и здоровью в 2020 году не производилось;

- родителей, восстановленных в родительских правах в отчетный период нет.


Все дети, признанные оставшимися без попечения родителей специалистами отдела опеки и попечительства устроены в замещающие семьи.


Сотрудники Сектора принимают участие в заседаниях суда по искам                             о лишении/ограничении родителей в родительских правах, предоставляют в суд запрашиваемые документы.


Комиссией уделяется большое внимание профилактической работе                           с несовершеннолетними, не посещающими или систематически пропускающими  по неуважительным причинам занятия в общеобразовательных организациях.

При выявлении несовершеннолетних, имеющих проблемы в обучении, информация  об этом  из образовательных учреждений поступает в Комиссию.             В отношении данной категории подростком принимается Постановление                         о проведении с ними и их родителями ИПР. К работе подключаются психологи. В 2020 году в городском округе на зафиксировано случаев, когда несовершеннолетние не приступили к занятиям в начале учебного года.

В 2020 году на заседаниях Комиссии не рассматривались вопросы                           по отчислению несовершеннолетних из образовательных учреждений,                            не получивших основного общего образования.

Одно из направлений деятельности Комиссии  - это работа с семьями, находящимися в социально-опасном положении (далее – СОП).


В 2020 году ИПР была организована и проводилась в отношении 139 семей, в которых проживали 218 несовершеннолетних детей. В отношении                       78 из них в связи с нормализацией ситуации проведение ИПР было прекращено. По данным на 31.12.2020 г. ИПР Комиссией проводится в отношении 54 семей. Основными причинами неблагополучия в данной категории семей является: алкоголизм, асоциальный образ жизни, отсутствие должного контроля со стороны родителей за процессом воспитания, содержания и обучения детей. Информация о неблагополучии в семьях поступает из учреждений субъектов системы профилактики, от граждан.


В случае поступления  в Комиссию негативной информации о семье, она передается в правоохранительные органы и учреждения соц. защиты для проведения проверки поступившей информации. В экстренных случаях выезд организовывается совместно со специалистами Сектора, отдела опеки                                и попечительства. В случае подтверждения информации в отношении данной семьи принимается решение о привлечении родителей к ответственности                             и об организации с ней ИПР.   

В 2020 году  в целях реализации Постановления Губернатора Московской области  от 17.04.2015  №  139-ПГ «Об утверждении Порядка осуществления деятельности по раннему выявлению случаев нарушения прав и законных интересов детей и оказанию помощи семьям в вопросах защиты прав и законных интересов детей»   в округе было открыто 3 случая раннего выявления семейного неблагополучия. Комиссией принимается постановление об открытии «случая». Работу с семьей проводят в основном  специалисты отделения участковой социальной службы СРЦН «Подросток», разрабатывают программу реабилитации семьи, привлекая к работе с семьей необходимые службы                            и учреждения системы профилактики. По истечении 3 месяцев решением консилиума работа с семьей продолжается или принимается решение                               о направлении в Комиссию информации о прекращении работы с семьей в связи с улучшением ситуации. В результате проведенной работы 2 случая закрыты                   в связи с улучшением ситуации в семьям. Работа с одной семьей продолжается.


В целях повышения эффективности  профилактики  социального сиротства  на территории  г. о. Серебряные Пруды Московской области, повышения эффективности и совершенствования межведомственного  взаимодействия субъектов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних  в данном вопросе 27.01.2020 г. председателем Комиссии утвержден Комплекс мер по повышению эффективности по профилактике социального сиротства на 2021 г. в г. о. Серебряные Пруды Московской области.

Результатом проводимой в 2020 году субъектами системы профилактики работы по снижению уровня социального сиротства являются следующие показатели:

-  прекращено проведение ИПР в связи с исправлением отношении 32 несовершеннолетних (АППГ – 20);
- прекращено проведение в связи с улучшением ситуации в отношении 78 семей (АППГ – 50).


Работа в данном направлении будет продолжена.

2.2. Подраздел. Информация о координации деятельности органов системы профилактики по предупреждению правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних, выявлению, устранению причин и условий, им способствовавших:


По данным на конец отчетного периода  2020 г. на профилактическом учете в КДН и ЗП состоит 25 (АППГ – 38)  несовершеннолетних жителей  городского округа. Из них 16 (АППГ – 20) человек являются учащимися средних  общеобразовательных школ, 6 подростков (АППГ – 11) обучаются в других образовательных учреждениях (ПЛ, ПУ, техникумы).  На межведомственном учете состоит 4 несовершеннолетних, занятость которых не организована. Они окончили 9 классов, на сегодняшний день не хотят нигде продолжать обучение, не хотят работать. Проблема в организации занятости этих подростков заключается в полном отсутствии желания организовать свой досуг и пассивном отношении родителей подростков в решении данной проблемы. 
За отчетный период на территории городского округа одним несовершеннолетним совершено одно преступление (АППГ – 4), предусмотренное ч. 1 ст. 112 УК РФ (Умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью). На момент возбуждения уголовного дела подросток достиг возраста совершеннолетия, поэтому индивидуально-профилактическая работа                    в отношении него не организовывалась.


Причины и условия, способствующие совершению правонарушений                     и преступлений несовершеннолетними, меры по их устранению, активизации индивидуальной  профилактической работы рассматриваются на заседаниях комиссий, координационных совещаниях при прокуроре Серебряно-Прудского района, расширенном совещании Управления по образованию.


Каждый  случай  совершения преступлений  несовершеннолетними обсуждается на  заседаниях комиссии по делам  несовершеннолетних и защите их прав, устанавливаются причины и условия  совершения подростками противоправных действий. К работе с несовершеннолетним  подключаются все субъекты профилактики. В  работе  предусматривается психолого-педагогическая, социальная помощь, помощь в трудоустройстве, организации летнего отдыха. Контролируется посещение занятий в школе, соблюдение предписаний суда воспитательного  характера, организация свободного времени.

Официальная  информация о совершении преступлений несовершеннолетними в Комиссию поступает в виде справки-запроса следственного отдела или отдела дознания ОМВД России по городскому округу Серебряные Пруды.
Комиссия доводит данную информацию учреждениям системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних (школам, ПДН, Управлению социальной защиты населения, СРЦН «Подросток»)                           и запрашивает информационный материал на несовершеннолетнего и его родителей. После обработки информации определяются дальнейшие действия       по профилактической работе с подростком и его семьей. В следственные органы предоставляется информация на несовершеннолетнего и его родителей. 

В 2020 году на заседаниях Комиссии рассмотрено 6 определений об отказе в возбуждении административных правонарушений в отношении                                   10 несовершеннолетних, а также 2 постановления об отказе в возбуждении уголовных дел в отношении 4 несовершеннолетних.  

В 2020 году на заседаниях Комиссии рассмотрено всего 160 (АППГ-159) материалов в отношении несовершеннолетних, родителей, законных представителей и иных лиц. Вынесено 151 (АППГ-147) постановление                             о назначении административного наказания. 

Из них  30 (АППГ – 17) постановлений в связи с административными правонарушениями вынесено в отношении несовершеннолетних,                        113  постановлений  (АППГ – 121) о назначении наказаний вынесено                                в отношении родителей (законных представителей), 8 постановлений                                в отношении иных лиц (АППГ – 14).

На доработку в ОМВД России возвращены 10 материалов (АППГ – 18). Все материалы доработаны и рассмотрены. 9 протоколов решением Комиссии прекращены (АППГ – 12). Из них за отсутствием состава правонарушения прекращено 4 (АППГ – 11) протокола, 5 протоколов (АППГ – 1) прекращены                      за истечением срока рассмотрения.

19 подростков (АППГ-13) привлечены к ответственности за употребление спиртосодержащей продукции и нахождение в общественных местах                                в состоянии алкогольного опьянения. 

11 несовершеннолетних, не достигших 16-ти летнего возраста  были задержаны в состоянии алкогольного опьянения (АППГ-5).  К административной ответственности привлечены их родители.

В состоянии наркотического опьянения выявлена 1 несовершеннолетняя, не достигшая возраста 16 лет.

34 несовершеннолетних задержаны в общественных местах в позднее время суток без сопровождения законных представителей  (АППГ – 30).

На 72 %  (с 2 до 7) возросло количество административных материалов                     в отношении родителей за допущение несовершеннолетних к управлению транспортным средством повышенной опасности (мопед, скутер).  

За период 2020 года на территории городского округа не выявлено несовершеннолетних в состоянии наркотического, токсического опьянения.

К уголовной ответственности в сфере оборота наркотических средств                и психотропных веществ, а также новых потенциально опасных психоактивных веществ в 2020 году несовершеннолетние не привлекались.

Комиссией уделяется большое внимание работе по профилактике употребления никотиносодержащей   продукции. В учреждениях образования                     в течение 2019-2020 учебного года проведены следующие мероприятия: 

- Классные часы: «Жизнь прекрасна! Не потрать её напрасно!», «Умей сказать нет!», «Россия без никотина. Мы за здоровую нацию», «Путешествие                    в страну здоровья», «Я выбираю жизнь»,  «Никотин – враг человечества», «Никотин и его разрушительная сила», «Курить не модно», «Никотин - медленный яд», «В плену никотиновой зависимости», «Психоактивные вещества», «Курительные смеси: новая опасность для жизни», «Электронные  сигареты: польза или вред?», «История появления табака и курительной смеси», «Скажем курению – НЕТ!»,  «Курение – коварная ловушка», «Курить или не курить: вот в чём вопрос?», «Курить не модно, модно не курить!», О вреде курения (1, 2, 3. 4 классы), «Поговорим о вредных привычках», «Курительные смеси: новая опасность для подростков»,  «Безвредного табака не бывает»;

-   Квест – игра «Курс на здоровый образ жизни»;
- Интеллектуальная игра по профилактике вредных привычек «Слабое звено» для учащихся 8-9 классов;
- Круглый стол: «Профилактика табакокурения» в виде информационной площадки; «Бездна, в которую надо заглянуть»; «Курить или не курить?»,                        «Я выбираю здоровье»;
- Беседы: «Береги себя», «Здоровому все здорово», «Мы за здоровый образ жизни» «Права, обязанности и ответственность человека и гражданина»;

- Родительские собрания: «Цена ошибки», «Умей сказать нет», «Организация занятий школьника по укреплению здоровья и привитию здорового образа жизни»; «Профилактика вредных привычек в семье. Влияние вредных привычек на здоровье подростков»;

- Анкетирование учащихся «Моё отношение к наркотикам, алкоголизму, табакокурению»;

- Вечер вопросов и ответов с приглашением представителей наркоконтроля и инспектора по делам несовершеннолетних;

-  Совещание педагогов школы с участием  правоохранительных органов;

- Круглый стол «Курить или не курить?» с участием членов муниципальной организации Молодой Гвардии;

- Распространение листовок, буклетов;

- Оформление стендов по профилактике вредных привычек, пропаганде здорового образа жизни.

На территории городского округа несовершеннолетних, потребляющих никотиносодержащие смеси и иные виды никотиносодержащей продукции не выявлены.


Фактов госпитализации в 2020 году несовершеннолетних в учреждения здравоохранения, а равно фактов оказания им медицинской помощи в связи  с отравлением указанными веществами не зафиксировано.

В 2020 году в отношении 4 несовершеннолетних зафиксировано 5 преступлений:

-  2 преступления, предусмотренные  ч. 4  ст.  228.1 УК РФ («Сбыт наркотических веществ») и ч. 3 ст. 230 УК РФ («Склонение к потреблению наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов») совершены в отношении одной несовершеннолетней;

-     1 преступление, предусмотренное ч. 1 ст. 119 УК РФ «Угроза убийством или причинением тяжкого вреда здоровью»;
-  1 преступление, предусмотренное ч. 2 ст. 150 УК РФ «Вовлечение несовершеннолетнего в совершение преступления»;  
-  1 преступление, предусмотренное ч. 1 ст. 118 УК РФ «Причинение тяжкого вреда здоровью по неосторожности».  
За АППГ в отношении 3 несовершеннолетних совершено 3 преступления. 
Информация, поступившая в Комиссию о преступлениях, совершенных в отношении несовершеннолетних, рассматривается на заседаниях, принимается решение об организации ИПР в отношении несовершеннолетних, ставших жертвами преступлений. Принимаются меры по оказанию психолого-педагогической помощи жертвам преступлений.
По данным на конец отчетного периода на межведомственном учете в службах  и учреждениях системы профилактики состоит 54 семьи, в отношении которых Комиссией проводится ИПР. Из них одна родительница замечена                                   в употреблении наркотических веществ. 

В результате работы служб субъектов системы профилактики безнадзорности и правонарушений в 2020 году в связи с положительной динамикой прекращено проведение ИПР в отношении 32 несовершеннолетних и 78 семей.

8 протоколов составлено сотрудниками полиции в отношении иных лиц.              За вовлечение несовершеннолетних в употребление спиртных напитков                          к ответственности привлечено 5 граждан (АППГ – 9). За вовлечение несовершеннолетних в процесс потребления табака 3 граждан (АППГ – 7).

Все материалы в отношении несовершеннолетних, поступившие                              в Комиссию, рассмотрены на заседаниях КДН и ЗП. По ним приняты решения                     в соответствии с действующим законодательством. Несовершеннолетние ставятся на учет в службы и учреждения субъектов системы профилактики. Субъектами системы профилактики с ними проводится индивидуальная профилактическая работа.

В связи с неоднократным совершением общественно опасных деяний,  целях недопущения повторных противоправных деяний на Комиссии в 2020 году принято решение о направлении несовершеннолетнего в Каширское специальное учебно-воспитательное учреждение закрытого типа. 
Несовершеннолетних, освобожденных из учреждений уголовно-исполнительной системы, вернувшихся из специальных учебно-воспитательных учреждений в г. о. Серебряные Пруды нет.

Большое внимание уделяется Комиссией организации досуга и занятости несовершеннолетних в свободное от учебы время.


Согласно муниципальной подпрограмме «Молодежь» и «Культура»                      на работу с детьми и молодежью в том числе «группы риска» было израсходовано из средств местного бюджета 1307,66 тысяч рублей, в том числе на организацию и проведение мероприятий по гражданско-патриотическому                    и духовно-нравственному воспитанию молодежи и на проведение мероприятий по обеспечению занятости несовершеннолетних. Всего учреждениями культуры и молодежной политике было проведено 1484 мероприятия, из них библиотеками проведено 491 мероприятие, ДК – 993 мероприятия.


Согласно подпрограмме «Профилактика преступлений и иных правонарушений» были проведены следующие мероприятия: изготовление                    и размещение рекламы, агитационных материалов направленных                                  на: информирование общественности и целевых групп профилактики                              о государственной стратегии, а также реализуемой профилактической деятельности в отношении наркомании. Проведены профилактических мероприятий антинаркотической направленности, посвященных Международному дню борьбы с наркоманией, который ежегодно отмечается 26 июня. Проведение фестивалей, спектаклей, тематических выставок антинаркотического содержания, поддерживающих развитие духовного                              и нравственного потенциала общества и человека – всего на реализацию данных мероприятий было реализовано из местного бюджета 266,0 тысяч рублей.
Количество несовершеннолетних, вовлеченных в профилактические мероприятия, направленные на формирование здорового образа жизни – 27 115 человек, из них состоящих на межведомственном учете 20 человек.
Количество несовершеннолетних, посещающих организации физической культуры и спорта – 1 430 человек, из них несовершеннолетних,    в отношении которых проводится ИПР – 6 человек.

Принятые Комиссией Постановления о проведении                                                   с несовершеннолетними  и их семьями индивидуальной профилактической работы после каждого заседания КДН и ЗП направляются непосредственно                                 в учреждения и субъекты профилактики, которым необходимо проводить соответствующую работу. Информация о проводимой работе в установленные сроки поступает в КДН и ЗП.

В районе ведется работа над созданием отвечающего  современным требованиям единого межведомственного банка данных, который необходим для более эффективной работы с  несовершеннолетними и родителями. 
2.3. Подраздел. Просветительная деятельность, взаимодействие                         с институтами гражданского общества:


На территории городского округа среди несовершеннолетних  и граждан организована и систематически проводится информационно-просветительская работа, направленная на предупреждение безнадзорности, беспризорности, правонарушений несовершеннолетних, профилактику семейного неблагополучия, правового просвещения по вопросам уголовной                                        и административной ответственности несовершеннолетних.

За период 2020 года в округе проведено 521 мероприятие по данной тематике: «Безнадзорные дети», Безопасное детство», «День защиты детей», благотворительные акции «Собери ребенка в школу» и «Новогоднее чудо» и др. 
Данные мероприятия проводились  при участии специалистов всех учреждений субъектов системы профилактики. 
Работа с подростками проводилась в течение учебного года в виде лекций, бесед, викторин, конкурсов,  на классных часах. 
Работа с родителями проводилась в основном                               на общешкольных родительских собраниях, в частных беседах. 


Индивидуальные беседы, консультации проводились                                            с несовершеннолетними и их родителями в ходе проведения школьных Советов по профилактики. 


В условиях эпидемиологической обстановки данная работа проводилась                     в режиме онлайн. В преддверии школьных каникул  с обучающимися                                   и их родителями проводились беседы, направленные на безопасность детей                         в быту, на улице, на льду. До родителей была доведена информация  о правилах поведения несовершеннолетних в дни каникул, разъяснялась уголовная                              и административная ответственность  за ненадлежащее исполнение родителями своих обязанностей  по воспитанию, содержанию и обучению своих детей. 
Межведомственные профилактические мероприятия были  направленны                  на предупреждение гибели и травматизма детей,  выявление и пресечение правонарушений, преступлений и иных антиобщественных действий, совершенных несовершеннолетними и в отношении них. 

За отчетный период в целях профилактики гибели и травматизма детей                         в городском округе проведена определенная работа:

- В мае 2020 года в режиме видеоконференции состоялось совещание руководителей образовательных учреждений, на котором рассматривались вопросы организации безопасного отдыха детей в летний период: профилактика и предотвращение несчастных случаев с детьми на водных объектах, эксплуатация игровых и спортивных площадок, минимизация рисков чрезвычайных происшествий на различных объектах, функционирование которых представляет потенциальную опасность для несовершеннолетних.

Для всех участников образовательного процесса, в целях обеспечения комплексной безопасности и антитеррористической защищенности Управлением по образованию были изданы приказы от 13.05.2020 г. № 109 «Об обеспечении комплексных мер по повышению безопасности детей в летний период 2020 года               в городском округе Серебряные Пруды Московской области» и от 13.05.2020 года № 109/1 «Об усилении антитеррористической защищенности в образовательных организациях городского округа Серебряные Пруды на летний период 2020 года».

С целью создания условий способствующих предупреждению детского травматизма и несчастных случаев с обучающимися (воспитанниками), снижению детской смертности от внешних факторов, осуществления комплекса организационных и профилактических мер по обеспечению комплексной безопасности, повышения безопасности детей в летний период, своевременного принятия мер, направленных на сохранность жизни и здоровья детей, выработки у них навыков безопасного поведения в экстремальных и чрезвычайных ситуациях, в том числе на водных объектах, выработки умений защитить свою жизнь и здоровье, оказывать первую самопомощь и взаимопомощь при проведении летнего отдыха и оздоровления несовершеннолетних информирование населения, проводилось через официальные сайты, социальные сети и родительские чаты образовательных учреждений. 

Специалистами ГКУСО МО «Серебряно-Прудский СРЦН «Подросток»                   в рамках проведения мероприятий  проведена следующая работа:


Семьям, находящимся на социальном обслуживании на дому                                    и испытывающим социальные трудности была оказана  юридическая помощь                     в оформление выплат в условиях пандемии коронавируса через портал Государственных и муниципальных услуг Московской области, а также доставлялись продуктовые наборы. Оказывалась психологическая поддержка                    в период ограничительных мер.

В семьях, где воспитываются подростки проведены просветительские беседы с родителями по вопросам обеспечения кибербезопасности детей в сети «Интернет», организации контроля за посещением детьми сайтов, содержащих опасную для них информацию.

Мероприятия проходили в форме разъяснительных бесед с родителями                    и их детьми с раздачей печатной продукции. В период проведения мероприятий разработаны 4 информационных макета по профилактике потребления наркотических средств и психотропных веществ, по предупреждению суицидов несовершеннолетних, по мерам профилактики COVID - 19 и гриппа. 

С целью исключения травмирования несовершеннолетних, проведены разъяснительные беседы с раздачей информационных буклетов                                     по предупреждению выпадения детей из окон, о безопасности на дорогах                      и правил поведения на объектах транспорта, по безопасности на водоемах,                    о мерах безопасности в быту и профилактике пожаров.

Специалисты отделения регулярно проводили  контроль и разъяснительные беседы по профилактике в подростковой среде кибермобинга и кибербуллинга. 

   
Психологами отделения проведены среди детей подросткового возраста психологические тренинги  направленные на выявление склонности                              к суицидальному поведению несовершеннолетних.


За отчетный период среди воспитанников и их родителей были распространены буклеты и памятники следующей тематики:

1. Буклет «Терроризм - угроза обществу!»;
2. Памятка «Действия при угрозе совершения террористического акта»;
3. Буклет «Дорожный травматизм»;
4. Буклет «Нет - насилию!»;
5. Памятка «Безопасность ребенка дома»;
6. Буклет «Осторожно! Открытые окна!»;
7. Буклет «Внимание! Дорога в школу!»;
    8. Буклет «Лето - это не только развлечения»;
    9. Буклет «Административная ответственность несовершеннолетних».
В учреждениях подведомственных отделу по физической культуре и спорту созданы благоприятные условия для занятий физической культурой и спортом для несовершеннолетних, состоящих на различных видах профилактического учета, в том числе проживающих в малообеспеченных семьях. Во всех спортивных школах (МУ «Спортивная школа «Юность» и МУ «Спортивная школа №1») занятия проводятся на бесплатной основе.

Из значимых мероприятий можно отметить:

1. Соревнования «Веселые старты» среди обучающихся 8-11 классов СОШ городского округа Серебряные Пруды Спорт против наркотиков;

2. Соревнование среди спортивных семей городского округа Серебряные Пруды «Папа, Мама и Я - спортивная семья»;

3.  Первенство Московской области по гандболу среди девочек;

4. Турнир по мини-футболу среди православной молодежи городского округа;

5. Первенство Московской области по футболу среди юношей, подростков и детей;

6. Межмуниципальные турниры по шахматам;

   По муниципальной программе программы «Безопасность городского округа Серебряные Пруды Московской области» на 2019-2023 годы были приобретены баннер и стенды антинаркотической направленности.


Большая работа проведена сотрудниками МЧС и работниками отдела безопасности администрации г. о. Серебряные Пруды. В летний период проводились рейды по местам купания граждан, по жилому частному сектору.                             В ходе рейдов гражданам раздавалась печатная продукция по безопасности детей (около 2000 шт.), обновлены 7 стендов, расположенные на территории округа. 

В 2020 году из средств местного бюджета Сектором разработаны                              и размещены на территории городского округа 4 баннера по теме: «22:00 – детям пора домой», «Скутер - роковая игрушка», «Безопасные окна». 

Во всех образовательных учреждениях округа оформлены информационные стенды, где имеется информация о телефонах экстренных служб, в том числе  контактный  номер общероссийского телефона доверия, номер телефона горячей линии «Дети в беде» КДН и ЗП г. о. Серебряные Пруды. На этих стендах размещается также информация по правовому просвещению несовершеннолетних. 

Все мероприятия, проведенные в городском округе в рамках профилактических мероприятий освещались в печатных СМИ, на официальных сайтах администрации, КДН и ЗП, на сайтах всех учреждений субъектов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, в социальных сетях.  Данная работа на территории городского округа Серебряные Пруды будет продолжена.

2.4. Подраздел. Дополнительная информация:

В профилактике употребления несовершеннолетними спиртных напитков, наркотических, токсических и других ПАВ, Комиссия тесно сотрудничает                        с Антинаркотической Комиссией (далее – АНК) городского округа Серебряные Пруды Московской области и межведомственной комиссией по профилактике преступлений и правонарушений.


Руководителем АНК является Глава городского округа - председатель комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. Заместитель председателя КДН  и ЗП является членом этих Комиссий.


Ежеквартально на заседаниях АНК заслушивается вопрос «Анализ ситуации, связанной с состоянием общественно опасных деяний, административных правонарушений,  преступлений, совершенных несовершеннолетними и в отношении них». Принимаются решения, направленные на снижение уровня преступности среди несовершеннолетних                   и в отношении них.
Комиссией проводилась проверка   ГБУЗ МО «Серебряно- Прудской  ЦРБ»  по вопросам сроков нахождения детей-сирот и детей, оставшихся  без попечения родителей, условий содержания и ухода за детьми.

 В отделении имеется оборудованная детская комната, игрушки для детей разных возрастов. Нарушений по данному вопросу выявлено не было.

 
Ежеквартально Комиссия проводит межведомственные  проверки                              по соблюдению условий воспитания, обучения и содержания несовершеннолетних в СРЦН «Подросток»,  куда временно,  для реабилитации помещаются  дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, несовершеннолетние, оказавшиеся в трудной жизненной  ситуации. Замечаний по содержанию, обучению детей отмечено не было.

III. Раздел. Заключительная часть. Основные выводы о результатах мероприятий по профилактике:


Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав  при администрации городского округа Серебряные Пруды Московской области анализирует состояние подростковой преступности на территории округа, выясняет причины и условия, способствующие совершению несовершеннолетними преступлений, административных правонарушений.  


В целях недопущения совершения несовершеннолетними преступлений,   административных правонарушений,  устранению нарушений законодательства                в отношении несовершеннолетних, за период  2020 года  Комиссией подготовлено и направлено в соответствующие органы и учреждения системы профилактики 3 Представления «О принятии мер по устранению обстоятельств, способствовавших совершению правонарушений и преступлений (других нарушений законности)».
Анализируя работу служб и учреждений субъектов системы профилактики в целях профилактики правонарушений несовершеннолетних, выявления причин и условий, этому способствующих, принятия мер по их устранению, защиты прав несовершеннолетних необходимо:

- активизировать работу по реализации Постановления Губернатора                       от 17.04.2015 г. № 139-ПГ «Об утверждении Порядка осуществления деятельности по раннему выявлению случаев нарушения прав и законных интересов детей и оказанию помощи в вопросах защиты прав и законных интересов детей»;
- активизировать работу по организации занятости несовершеннолетних «группы риска» в организованные формы досуга, вовлечению                                          их в общественную и добровольческую деятельность;

- продолжить работу по проведению мероприятий, направленных                           на сохранение биологической семьи, профилактику социального сиротства;
- активизировать работу среди родителей (законных представителей) по недопущению несовершеннолетних детей к управлению транспортными средствами повышенной опасности (скутер, мопед, мотоцикл и др.).

Заместитель Председателя комиссии

по делам несовершеннолетних

и защите их прав                                                                                И.В. Сафронова

